



(අටවැනි පාර්ලිමේන්තුව - දෙවැනි සභාවාරය)

අංක 1(7).]

**පාර්ලිමේන්තුවේ අංක 1 දරන
න්‍යාය පුස්තකය හා සම්බන්ධ පරිපූරකය**

නිකුත් කළේ 2018 අගෝස්තු 10 වැනි සිකුරාදා

**2018 අගෝස්තු 23 වැනි බ්‍රහස්පතින්දා
යෝජනා පිළිබඳ දැනුම්දීම සහ දිනට නියමිත කටයුතු**

*

ආර්ථික සේවා ගාස්තු (සංශෝධන) පනත් කෙටුම්පත — දෙවැනිවර කියවීම.
(අමාත්‍ය මණ්ඩලයේ අනුමතිය දන්වා තිබේ.)

*

මුදල් හා ජනමාධ්‍ය අමාත්‍යතුමා,— නිෂ්පාදන බදු (විශේෂ විධිවිධාන) පනත යටතේ නියමය (අංක 1),— 1989 අංක 13 දරන නිෂ්පාදන බදු (විශේෂ විධිවිධාන) පනතේ 3 වගන්තිය යටතේ නිෂ්පාදන බදු සම්බන්ධයෙන් මුදල් හා ජනමාධ්‍ය අමාත්‍යවරයා විසින් සාදන ලදුව, 2018 අප්‍රේල් 12 දිනැති අංක 2066/40 දරන අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළ කරනු ලැබ, 2018.08.07 දින ඉදිරිපත් කරන ලද නියමය අනුමත කළ යුතු ය.

(අමාත්‍ය මණ්ඩලයේ අනුමතිය දන්වා තිබේ.)

*

මුදල් හා ජනමාධ්‍ය අමාත්‍යතුමා,— නිෂ්පාදන බදු (විශේෂ විධිවිධාන) පනත යටතේ නියමය (අංක 2),— 1989 අංක 13 දරන නිෂ්පාදන බදු (විශේෂ විධිවිධාන) පනතේ 3 වගන්තිය යටතේ නිෂ්පාදන බදු සම්බන්ධයෙන් මුදල් හා ජනමාධ්‍ය අමාත්‍යවරයා විසින් සාදන ලදුව, 2018 අප්‍රේල් 24 දිනැති අංක 2068/9 දරන අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළ කරනු ලැබ, 2018.08.07 දින ඉදිරිපත් කරන ලද නියමය අනුමත කළ යුතු ය.

(අමාත්‍ය මණ්ඩලයේ අනුමතිය දන්වා තිබේ.)

*

මුදල් හා ජනමාධ්‍ය අමාත්‍යතුමා,— නිෂ්පාදන බදු (විශේෂ විධිවිධාන) පනත යටතේ නියමය (අංක 3),— 1989 අංක 13 දරන නිෂ්පාදන බදු (විශේෂ විධිවිධාන) පනතේ 3 වගන්තිය යටතේ නිෂ්පාදන බදු සම්බන්ධයෙන් මුදල් හා ජනමාධ්‍ය අමාත්‍යවරයා විසින් සාදන ලදුව, 2018 මැයි 15 දිනැති අංක 2071/16 දරන අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළ කරනු ලැබ, 2018.08.07 දින ඉදිරිපත් කරන ලද නියමය අනුමත කළ යුතු ය.

(අමාත්‍ය මණ්ඩලයේ අනුමතිය දන්වා තිබේ.)

*

මුදල් හා ජනමාධ්‍ය අමාත්‍යතුමා,— එකතු කළ අගය මත බදු (සංශෝධන) පනත යටතේ නියෝගය,— 2016 අංක 20 දරන එකතු කළ අගය මත බදු (සංශෝධන) පනත මඟින් අවසන් වරට සංශෝධනය කරන ලද 2002 අංක 14 දරන එකතු කළ අගය මත බදු පනතේ 5(15) වගන්තිය යටතේ එකතු කළ අගය මත බදු සම්බන්ධයෙන් මුදල් හා ජනමාධ්‍ය අමාත්‍යවරයා විසින් පනවන ලදුව, 2018 ජූලි 02 දිනැති 2078/6 දරන අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළ කරනු ලැබ, 2018.08.10 දින ඉදිරිපත් කරන ලද නියෝගය අනුමත කළ යුතු ය.

(අමාත්‍ය මණ්ඩලයේ අනුමතිය දන්වා තිබේ.)

*

විදේශ කටයුතු අමාත්‍යතුමා,— තානාපති වරප්‍රසාද පනත යටතේ නියෝග,— 1996 අංක 9 දරන තානාපති වරප්‍රසාද පනතේ 4 වගන්තිය යටතේ විදේශ කටයුතු අමාත්‍යවරයා විසින් සාදන ලදුව, 2018 ජූනි 05 දිනැති 2074/13 දරන අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළ කරනු ලැබ, 2018.08.10 දින ඉදිරිපත් කරන ලද නියෝග අනුමත කළ යුතු ය.

(අමාත්‍ය මණ්ඩලයේ අනුමතිය දන්වා තිබේ.)

* සලකුණෙන් හඳුන්වනු ලබන්නේ ආණ්ඩුවේ කටයුතු ය.

2018 සැප්තැම්බර් 07 වැනි සිකුරාදා
යෝජනා පිළිබඳ දැනුම්දීම සහ දිනට නියමිත කටයුතු

පා. 3/18

ගරු (වෛද්‍ය) නලින්ද ජයතිස්ස මහතා,— මොරටුව විශ්වවිද්‍යාලය සඳහා යෝජිත වෛද්‍ය පීඨය සඳහා ශික්ෂණ රෝහල ලෙස නාගොඩ මහ රෝහල සංවර්ධනය කිරීම,— 2018 අයවැය මහින් මොරටුව විශ්වවිද්‍යාලයට අනුබද්ධව වෛද්‍ය පීඨයක් ඉදිකිරීමට යෝජනා කර ඇති අතර එම යෝජිත වෛද්‍ය පීඨය සඳහා ශික්ෂණ රෝහල ලෙස නාගොඩ මහ රෝහල සංවර්ධනය කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා. 4/18

ගරු එස්. එම්. මරික්කාර් මහතා,— දහම් පාසල් අධ්‍යාපනය අනිවාර්ය කිරීම,— ශිෂ්ට සම්පන්න සමාජයකට නොගැලපෙන අයුරින් රට තුළ ව්‍යාප්ත වන අපවාර හා බාල අපරාධ මර්දනය කිරීම හා ස්වයං විනයක් ඇති කිරීම උදෙසා සියලුම දරුවන්ට, 9 ශ්‍රේණිය දක්වා ඔවුන්ගේ ආගමට අනුකූල දහම් පාසල් අධ්‍යාපනය අනිවාර්ය කිරීම සුදුසු යැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා. 16/18

ගරු වමින්ද විජේසිරි මහතා,— ග්‍රාමීය පළාත්වල බෞද්ධ පන්සල්වල වැඩසිටින වයෝවෘද්ධ භික්ෂූන්වහන්සේලා ආරක්ෂා කර ගැනීම සඳහා වැඩසටහනක් සකස් කිරීම,— ශ්‍රී ලංකාවේ බොහෝ ග්‍රාමීය පළාත්වල බෞද්ධ පන්සල් ඉතා අඩු ආර්ථික මට්ටමක පවතින බැවින්, එවැනි පන්සල්වල වැඩසිටින වයෝවෘද්ධ භික්ෂූන්වහන්සේලා ආරක්ෂා කර ගැනීම සඳහා වැඩසටහනක් සකස් කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.21/18

ගරු හිරුණිකා ප්‍රේමචන්ද්‍ර මහත්මිය,— අන්තර්ජාලය තුළ අසභ්‍යා විධියේ පට සංසරණය වීම වැළැක්වීමෙහිලා විශේෂ ඒකකයක් පිහිටුවීම,— වර්තමානයේ බහුල වශයෙන් අන්තර්ජාලය ඔස්සේ නොයෙකුත් අසභ්‍ය විධියේ දර්ශන සංසරණය වීම මඟින් පුද්ගලයන්ගේ පුද්ගලිකත්වය විනාශවන අතර විශේෂයෙන්ම, කාන්තා පාර්ශ්වය එමඟින් විශාල අපහසුතාවයකට පත්වන බැවින්, මෙවන් විධියේ දර්ශන ළඟ තබාගෙන සිටින, බෙදා හරින හා නිර්මාණය කරන පුද්ගලයන් පිළිබඳව විමර්ශනය කිරීමට ප්‍රතිඵලදායී විශේෂ ඒකකයක් අපරාධ පරීක්ෂණ දෙපාර්තමේන්තුව තුළ පිහිටුවිය යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.22/'18

ගරු හිරුණිකා ප්‍රේමවන්දු මහත්මිය,— විශ්වවිද්‍යාල හා අනෙකුත් සියලුම උසස් අධ්‍යාපන ආයතනවලට විශේෂ පුහුණුවලත් මානසික උපදේශකවරු හෝ අනුශාසකවරු පත්කිරීම,— වර්තමානයේ බහුල වශයෙන් දක්නට ලැබෙන තරුණ තරුණියන්, සිසු සිසුවියන් සියදිවි භානිකර ගැනීමේ ප්‍රවණතාවය මැඩපැවැත්වීම සඳහා සියලුම රජයේ අධ්‍යාපන ආයතන සඳහා පුහුණුවලත් මානසික උපදේශකවරු, අනුශාසකවරු හෝ එම අධ්‍යාපන ආයතනවල දැනට සිටින ගුරුවර ගුරුවරියන්ට මානසික උපදේශනය පිළිබඳ විශේෂ පුහුණුවක් ලබාදිය යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.24/'18

ගරු අශෝක ප්‍රියන්ත මහතා,— පුත්තලම දිස්ත්‍රික්කය සතුව තිබූ වොලිබෝල් ක්‍රීඩාවේ අභිමානය නැවත ගොඩනැගීමට වැඩසටහනක් දියත් කිරීම,— මීට දශකයකට පමණ පෙර පුත්තලම දිස්ත්‍රික්කයේ පාසල් වලින් බිහිවූ දක්ෂ වොලිබෝල් ක්‍රීඩක ක්‍රීඩිකාවන් පාතික හා පාතාන්තර කරගත වලදී දැක්වූ දක්ෂතා නිසා පුත්තලම දිස්ත්‍රික්කයට වොලිබෝල් ක්‍රීඩාවෙන් ඉතා අභිමානවත් ස්ථානයක් හිමි වුවද, අද වනවිට එම තත්ත්වයේ යම් බිඳ වැටීමක් ඇති බැවින්, නැවත එම අභිමානය පුත්තලම දිස්ත්‍රික්කයට ගෙන ඒමට වැඩසටහනක් දියත් කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.25/'18

ගරු අශෝක ප්‍රියන්ත මහතා,— පුත්තලම දිස්ත්‍රික්කය තුළ ටින් මාළු කර්මාන්තශාලාවක් ස්ථාපිත කිරීම,— ජනතාවගේ පෝෂණ අවශ්‍යතා සපුරාලීම සඳහා අවශ්‍ය ප්‍රෝටීන් ලබාදීමටත්, වාර්ෂිකව ටින් මාළු ආනයනය වෙනුවෙන් විදේශ රටවල් කරා ඇදී යන විදේශ විනිමය ආරක්ෂා කර ගැනීම සඳහා මෙන්ම, ටින් මාළු කර්මාන්තශාලාවක් ස්ථාපිත කිරීමට අවශ්‍ය සියලුම සම්පත් පුත්තලම දිස්ත්‍රික්කය තුළ පවතින බැවින් ද, එම දිස්ත්‍රික්කය තුළ ටින් මාළු කර්මාන්තශාලාවක් ස්ථාපිත කිරීමට කටයුතු කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.26/'18

ගරු අශෝක ප්‍රියන්ත මහතා,— කොළඹ - කටුනායක අධිවේගී මාර්ගය හලාවත දක්වා දීර්ඝ කිරීම,— රටක සංවර්ධනය සඳහා අධිවේගී මාර්ග ඉතා වැදගත් වන බැවින් ද, වත්මන් යහපාලන රජය යටතේ පුත්තලම දිස්ත්‍රික්කය ඉතා වේගයෙන් සංවර්ධනය වන බැවින් ද, එම සංවර්ධන වේගය තවදුරටත් ඉහළ නැංවීම සඳහා දැනට කොළඹ සිට කටුනායක දක්වා වූ අධිවේගී මාර්ගය හලාවත දක්වා දීර්ඝ කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.27/'18

ගරු අශෝක ප්‍රියන්ත මහතා, — වයඹ පළාතේ වැව්, ගංහා සහ ඇළ මාර්ග ආශ්‍රිතව කුඹුක් ශාඛ සිටුවීමේ ව්‍යාපෘතියක් ආරම්භ කිරීම,— පසේ පවතින ජලය ආරක්ෂා කිරීමේ හැකියාව මෙන්ම, පාංශු බාදනය අවම කිරීමේ ගුණාංග සහිත වූ දිගු ආයු කාලයක් ඇති කුඹුක් ශාඛ, වයඹ පළාතේ වැව්, ගංහා සහ ඇළ මාර්ග ආශ්‍රිතව සිටුවීමේ ව්‍යාපෘතියක් ආරම්භ කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.28/'18

ගරු අගෝක ප්‍රියන්ත මහතා,— බන්තලංගුණ්ඩුව දූපත්වාසී ධීවර ජනතාවගේ මූලික අවශ්‍යතා සපුරාලීම සඳහා කඩිනම් පියවර ගැනීම,— වයඹ පළාතේ, පුත්තලම දිස්ත්‍රික්කයේ, කල්පිටිය අර්ධද්වීපය අසල ඇති ප්‍රධාන දූපතක් වන බන්තලංගුණ්ඩුව දූපතේ ධීවර ප්‍රජාවගේ මූලික අවශ්‍යතා පිළිබඳව මෙතෙක් නිසි අවධානයට ලක් නොවී ඇති බැවින්, වත්මන් යහපාලන රජය යටතේ එම ජනතාවගේ මූලික අවශ්‍යතා සපුරා දී ඔවුන්ගේ ජීවන තත්ත්වය උසස් කරලීම සඳහා කඩිනම් පියවර ගත යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.29/'18

ගරු තුෂාර ඉදුනිල් අමරසේන මහතා,— කුකුළු ගොවිපළ හිමියන් භාවිතා කරන බැටරි කේප් ක්‍රමය නවත්වාලීම,— ශ්‍රී ලංකාව අතීතයේ පටන්ම සත්ව කරුණාව පතුරුවාලන බෞද්ධ රටක් වුවද, අද වනවිට සමහර කුකුළු ගොවිපළ හිමියන් භාවිතා කරන බැටරි කේප් ක්‍රමය නිසා සතුන් දැඩි හිංසාවකට ලක්වීමත්, අධික බිත්තර නිෂ්පාදනය තුළින් සුළු පරිමාණ කුකුළු ගොවිපළ හිමියන්ගේ රැකියා අනතුරුදායක තත්ත්වයකට පත්ව ඇති බැවින්, මෙම අති අමානුෂීය ක්‍රමය නවත්වාලීම සඳහා අවශ්‍ය පියවර ගත යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.30/'18

ගරු තුෂාර ඉදුනිල් අමරසේන මහතා,— කිරි කර්මාන්තයේ නියුක්ත දේශීය කිරි ගොවීන්ගේ ගැටලු විසඳීමට කඩිනම් වැඩසටහනක් දියත් කිරීම,— වාර්ෂිකව අපේ රටට කිරි පිටි ආනයනය සඳහා විශාල මුදලක් වැයවන අතර එම මුදල් අප රට තුළම ඉතිරි කරගත හැකිනම්, එය රටේ ආර්ථිකයට විශාල පිටුබලයක් වන බැවින්, කිරි කර්මාන්තයේ නියුක්ත දේශීය කිරි ගොවීන්ගේ ගැටලු විසඳීමට කඩිනම් වැඩසටහනක් දියත් කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.31/'18

ගරු තුෂාර ඉදුනිල් අමරසේන මහතා,— වයඹ පළාත තුළ පිහිටා ඇති පුරාවිද්‍යා වටිනාකමක් සහිත ස්ථාන සංරක්ෂණය කිරීම සඳහා කඩිනම් වැඩසටහනක් දියත් කිරීම,— වයඹ පළාතේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කය ඉතා ප්‍රෞඪ ඉතිහාසයකට හිමිකම් කියන පුරාවිද්‍යා වටිනාකමක් ඇති ස්ථාන රැසක් සහිත දිස්ත්‍රික්කයක් වන අතර අතීතයේදී කුරුණෑගල, දඹදෙණිය සහ යාපහුව වැනි රාජධානි පිහිටා තිබුනේදී කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කය තුළ වුවත්, අද වනවිට එම පෞරාණික ස්ථානවල ආරක්ෂාව සම්බන්ධයෙන් බලවත් ගැටලු මතු වී ඇති බැවින්, එම පුරාවිද්‍යා ස්ථාන සංරක්ෂණය කිරීම සඳහා කඩිනම් වැඩසටහනක් දියත් කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.32/'18

ගරු තුෂාර ඉදුනිල් අමරසේන මහතා,— සියලු ක්ෂේත්‍ර ආවරණය වන පරිදි පුළුල් සමාජ ආරක්ෂණ ජාලයක් ක්‍රියාත්මක කිරීම,— ඕනෑම රටක සාර්ථක සමාජ ආරක්ෂණ ජාලයක් පැවතීම එම රටේ ජීවත් වන පුරවැසියන්ට වැදගත් වන අතර ශ්‍රී ලංකාවේ රාජ්‍ය අංශයේ හා පෞද්ගලික අංශයේ සේවකයන් සඳහා විශ්‍රාම වැටුප් ක්‍රමයක් හෝ අර්ථ සාධක ක්‍රමයක් ක්‍රියාත්මක වුවද, රටේ අවිධිමත් අංශයේ සේවකයන් සඳහා කිසිදු සමාජ ආරක්ෂණ ක්‍රමයක් ක්‍රියාත්මක නොවන බැවින්, සියලු ක්ෂේත්‍ර ආවරණය වන පරිදි පුළුල් සමාජ ආරක්ෂණ ජාලයක් ක්‍රියාත්මක කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.33/'18

ගරු ආනන්ද අලුත්ගමගේ මහතා,— මහනුවර දිස්ත්‍රික්කයේ මිරිදිය මත්සා කර්මාන්තය ප්‍රවර්ධනය කිරීම,— මහනුවර දිස්ත්‍රික්කය භූගෝලීය වශයෙන් සලකා බලන කල මුහුදු සීමාවෙන් දුරස්ථව පිහිටා ඇති බැවින්, එම දිස්ත්‍රික්කයේ ජීවත්වන ජනතාවගේ ප්‍රෝචිත් අවශ්‍යතාව සපුරාලීම සඳහා මහනුවර දිස්ත්‍රික්කය තුළ පිහිටි සියලු වැව් හා ජලාශවල මිරිදිය මත්සා කර්මාන්තය ප්‍රවර්ධනය කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.34/'18

ගරු ආනන්ද අලුත්ගමගේ මහතා,— මහනුවර දිස්ත්‍රික්කය තුළ පයින්ස් වගාව හේතුවෙන් සිදුවී ඇති පරිසර හානිය අවම කිරීම,— මහනුවර දිස්ත්‍රික්කය තුළ පයින්ස් වගාව හේතුවෙන් පරිසරයට දැඩි හානියක් සිදුවී ඇති බැවින්, එම පරිසර හානිය අවම කිරීම සඳහා කඩිනම් වැඩසටහනක් දියත් කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.35/'18

ගරු ආනන්ද අලුත්ගමගේ මහතා, — මහනුවර රෝහල් පරිශ්‍රයේ ඇති අනවසර ඉදිකිරීම් ඉවත් කිරීම,— වත්මන් යහපාලන රජය යටතේ මහනුවර රෝහල දෙවැනි ජාතික රෝහල ලෙස දියුණු කිරීමට පියවර ගනිමින් සිටින බැවින්, එම රෝහල් පරිශ්‍රයේ ඇති සියලු අනවසර ඉදිකිරීම් ඉවත් කිරීමට කඩිනමින් පියවර ගත යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා. 36/'18

ගරු වමන්ද විජේසිරි මහතා,— ප්‍රාදේශීය මාධ්‍යවේදීන්ගේ වෘත්තීය ගැටලු විසඳීමට යාන්ත්‍රණයක් සකස් කිරීම,— රටක සංවර්ධනය සඳහා තොරතුරු වැදගත් සාධකයක් වන අතර, එම තොරතුරු සම්පාදනයේදී වැදගත් මෙහෙවරක් ඉටුකරන ප්‍රාදේශීය මාධ්‍යවේදීන්ගේ වෘත්තීය ගැටලු විසඳීමට යාන්ත්‍රණයක් සකස් කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.37/'18

ගරු අශෝක ප්‍රියන්ත මහතා,— පුත්තලම දිස්ත්‍රික්කය තුළ ජලජ පැළෑටි වගා කිරීමේ ව්‍යාපෘතියක් ආරම්භ කිරීම,— වර්තමානයේ ලෝකයේ ජලජ පැළෑටි සඳහා විශාල ඉල්ලුමක් පවතින අතර, එමඟින් අපේ රටට විදේශ විනිමය උපයා ගැනීමේ පුළුල් අවස්ථාවක් උදා වී ඇති අතර, මෑතකදී ජපන් විශේෂඥයන් විසින් සිය පර්යේෂණ වාර්තාවක ජලජ පැළෑටි වගාව සඳහා පුත්තලම දිස්ත්‍රික්කයේ වෙරළ තීරය ආශ්‍රිත ප්‍රදේශය ඉතා යෝග්‍ය බව පෙන්වා දී ඇති පසුබිමක ජලජ පැළෑටි වගා කිරීමේ ව්‍යාපෘතියක් පුත්තලම දිස්ත්‍රික්කය තුළ ආරම්භ කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.38/'18

ගරු අශෝක ප්‍රියන්ත මහතා,— වයඹ පළාත තුළ පිළිකා රෝහලක් ස්ථාපිත කිරීම,— වයඹ පළාත තුළ මේ වනවිට පිළිකා රෝගීන් සංඛ්‍යාව විශාල ලෙස ඉහළ ගොස් ඇති බැවින්, එම රෝගී ජනතාව වෙනුවෙන් වයඹ පළාත තුළ පිළිකා රෝහලක් ස්ථාපිත කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.39/'18

ගරු අශෝක ප්‍රියන්ත මහතා,— වයඹ පළාත තුළ ළමා රෝහලක් ස්ථාපිත කිරීම,— ශ්‍රී ලංකාවේ ප්‍රධානතම ළමා රෝහල වන රිජ්වේ ආර්යා ළමා රෝහලේ පවතින දැඩි තදබදය අවම කිරීම සඳහා මෙන්ම, වයඹ හා උතුරු මැද පළාතේ ජනතාවට ප්‍රයෝජනවත් වන පරිදි වයඹ පළාත තුළ ළමා රෝහලක් ස්ථාපිත කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.40/'18

ගරු අශෝක ප්‍රියන්ත මහතා,— පුත්තලම දිස්ත්‍රික්කයේ හෝටල් පාසලක් ස්ථාපිත කිරීම,— වත්මන් යහපාලන රජය යටතේ පුත්තලම දිස්ත්‍රික්කය සංචාරක කලාපයක් ලෙස දියුණු කිරීමට අපේක්ෂා කරන බැවින්, එම කර්මාන්තයේ දියුණුව සඳහා අවශ්‍ය මානව සම්පත පුහුණු කිරීම සඳහා පුත්තලම දිස්ත්‍රික්කයේ හෝටල් පාසලක් ස්ථාපිත කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.41/'18

ගරු කුමාර ඉඳුනිල් අමරසේන මහතා,— වයඹ පළාත තුළ වකුගඩු රෝගීන් සඳහා රෝහලක් ස්ථාපිත කිරීම,— වයඹ පළාතේ, කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කය තුළ මෑත කාලීනව විශාල ලෙස වකුගඩු රෝගය ඉහළ ගොස් ඇති බැවින්, එම රෝගීන් වෙනුවෙන් වයඹ පළාත තුළ රෝහලක් ස්ථාපිත කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.42/'18

ගරු කුමාර ඉඳුනිල් අමරසේන මහතා,— වයඹ පළාතේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කයේ තැලසිමියා රෝගීන් සඳහා රෝහලක් ස්ථාපිත කිරීම,— මෑතකාලීනව ශ්‍රී ලංකාවේ වැඩිම තැලසිමියා රෝගීන් වාර්තා වී ඇත්තේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කයේ වන අතර, තවමත් එම රෝගීන්ට ප්‍රතිකාර ලබා ගැනීම සඳහා වෙනම රෝහලක් ස්ථාපිත කර නොමැති බැවින්, එම රෝගීන් සඳහා වෙනම රෝහලක් කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කයේ ස්ථාපිත කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.43/'18

ගරු එස්. එම්. මරික්කාර් මහතා,— කොළොන්නාව මහ නගර සභාව ස්ථාපිත කිරීම,— කොළඹ නගරය සහ එහි තදාසන්න නගර පරිපාලනය සඳහා කොළඹ, කඩුවෙල සහ කෝට්ටේ යනුවෙන් මහ නගර සභා තුනක් පැවතිය ද, මෙම මහ නගර සභා බල ප්‍රදේශ තුනටම මායිම්ව ඇති කොළොන්නාව මැතිවරණ කොට්ඨාසය පාලනය වන්නේ ප්‍රාදේශීය පරිපාලන ඒකක දෙකක් වන කොළොන්නාව නගර සභාව සහ කොට්ඨාසවත්ත-මුල්ලේරියාව ප්‍රාදේශීය සභාව යටතේ වන බැවින්, සමස්ත කොළොන්නාව මැතිවරණ කොට්ඨාසයේම ආර්ථික, සමාජයීය හා සංස්කෘතික විෂමතාවන් ඇති කිරීමට මෙය හේතු වී ඇති අතර, අවට පවතින මහ නගර සභා, පරිපාලනයේ කාර්යක්ෂමතාව මත ශීඝ්‍ර සංවර්ධනයක් මේ වනවිට ළඟා කර ගෙන ඇති බැවින්, සමස්ත කොළොන්නාව මැතිවරණ කොට්ඨාසයේම සංවර්ධනය අරමුණු කර ගනිමින් කොළොන්නාව නගර සභාව සහ කොට්ඨාසවත්ත-මුල්ලේරියාව ප්‍රාදේශීය සභාව එකාබද්ධ කර කොළොන්නාව මහ නගර සභාව ස්ථාපිත කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.44/'18

ගරු මුහම්මදු නසීර් මහතා,— හජ් වන්දනා පනතක් හඳුන්වා දීම,— වාර්ෂිකව හජ් වන්දනාවේ යෙදෙන ශ්‍රී ලාංකික බැතිමතුන් විසින් මුහුණ දෙන ගැටලු නිරාකරණය කර ගැනීමටත්, ඒ පිළිබඳ ආයතනික ව්‍යුහයක් ස්ථාපනය කොට නීතිමය ප්‍රතිපාදන සකස් කිරීමටත්, රජය මගින් “හජ් වන්දනා පනතක්” හඳුන්වා දිය යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.45/'18

ගරු හේෂා විතානගේ මහතා,— උමා ඔය සංවර්ධන ව්‍යාපෘතිය හේතුවෙන් බණ්ඩාරවෙල, ලියන්ගහවෙල ප්‍රදේශයේ නිවාස, ඉඩම් ඇතුළු දේපළ අහිමි වූ පවුල් සඳහා සහන සලසාදීම,— උමා ඔය සංවර්ධන ව්‍යාපෘතිය සඳහා භූගත උමා මාර්ග කැණීම හේතුවෙන් බණ්ඩාරවෙල, ලියන්ගහවෙල ප්‍රදේශයේ ජනතාවට සිය නිවාස, ඉඩම් ඇතුළු දේපළ අහිමි වී මේ වනවිට වසර තුනක කාලයක් ගතවී තිබුණ ද, අවතැන් වූ එම ජනතාවට මෙතෙක් කිසිදු වන්දි මුදලක් හෝ සහනයක් ලැබී නොමැති බැවින්, එම ජනතාවට සහන සලසා දීමේ වැඩසටහනක් දියත් කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.46/'18

ගරු හේෂා විතානගේ මහතා,— දුම්රිය මගින් එළවළු ප්‍රවාහනය කිරීමේ වැඩසටහනක් ආරම්භ කිරීම,— බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කය ඇතුළු එළවළු නිෂ්පාදනය කරන දිස්ත්‍රික්කවල සිට එළවළු ගොවීන්ගේ නිෂ්පාදන අඩු පිරිවැයකින්, අපතේ යෑම අවම කරමින් දුම්රිය මගින් රටේ සෙසු ප්‍රදේශවල වෙළඳපොළ වෙත ප්‍රවාහනය කිරීමේ වැඩසටහනක් ආරම්භ කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.47/'18

ගරු හේෂා විතානගේ මහතා,— උමා ඔය සංවර්ධන ව්‍යාපෘතිය හේතුවෙන් ජල හිඟයකට මුහුණ දී සිටින ජනතාවට ජල පහසුකම් ලබාදීම,— උමා ඔය සංවර්ධන ව්‍යාපෘතිය හේතුවෙන් මේ වනවිට ප්‍රාදේශීය ලේකම් කොට්ඨාස 07ක පවුල් 8394ක ජනතාවට උග්‍ර ජල හිඟයකට මුහුණ පෑමට සිදුවී ඇති බැවින්, එම ජනතාවට අවශ්‍ය ජල පහසුකම් ලබාදීම සඳහා කඩිනම් වැඩසටහනක් දියත් කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා.48/'18

ගරු තුෂාර ඉදුනිල් අමරසේන මහතා,— වයඹ පළාතේ ගරා වැටෙමින් තිබෙන විහාරස්ථාන සංවර්ධනය කිරීම,— ශ්‍රී ලංකාවේ වැඩිම විහාරස්ථාන සංඛ්‍යාවක් පිහිටා ඇති, ස්වාමීන්වහන්සේලා වැඩිම ප්‍රමාණයක් වැඩ සිටින, බෞද්ධයන් වැඩිම පිරිසක් වාසය කරන හා ශාසනාරක්ෂක බල මණ්ඩල වැඩිම සංඛ්‍යාවක් ක්‍රියාත්මකව පවතින වයඹ පළාතෙහි ගරා වැටෙමින් තිබෙන විහාරස්ථාන සංවර්ධනය කිරීමට කඩිනම් වැඩසටහනක් දියත් කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

පා. 49 / '18

ගරු අශෝක ප්‍රියන්ත මහතා, — කල්පිටිය ආශ්‍රිතව තල් කර්මාන්තය ප්‍රවර්ධනය කිරීම, — වයඹ පළාතේ කල්පිටිය ප්‍රදේශයේ තල් ආශ්‍රිත කර්මාන්ත පසුගිය වසර කිහිපය තුළ දරුණු කඩා වැටීමකට ලක් වී ඇති බැවින්, වත්මන් රජයේ ප්‍රතිපත්තිවලට අනුව, ඉදිරියේදී කල්පිටිය ප්‍රදේශය සංචාරක පුරවරයක් වශයෙන් සංවර්ධනය කිරීමේ වැඩසටහනට සමගාමීව එම ප්‍රදේශයේ තල් කර්මාන්තය ප්‍රවර්ධනය කිරීමේ වැඩසටහනක් ද දියත් කළ යුතුයැයි මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා කරයි.

**2018 ඔක්තෝබර් 09 වැනි අභ්‍යරුවාදා
වාචික පිළිතුරු අපේක්ෂා කරන ප්‍රශ්න**

22/'18

ගරු ආනන්ද අලුත්ගමගේ මහතා, — අධ්‍යාපන අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (2)

- (අ) (i) මහනුවර දිස්ත්‍රික්කයේ ඇති පළාත් පාසල් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (ii) එම පාසල්වල නම් කවරේද;
- (iii) එම එක් එක් පාසලේ සේවයේ නියුතු ගුරුවරුන් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (iv) එම පාසල්වල පවතින ගුරු පුරප්පාඩු සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (v) මහනුවර දිස්ත්‍රික්කයේ පවතින ඉහත (iv)හි සඳහන් ගුරු පුරප්පාඩු පිරවීමට අමාත්‍යාංශය ගනු ලබන පියවර කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

48/'18

ගරු (ආචාර්ය) බන්දුල ගුණවර්ධන මහතා, — මුදල් හා ජනමාධ්‍ය අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (2)

- (අ) (i) 2016 අයවැය යෝජනා අංක 181ට අනුව, රත්න ආනයනය සඳහා බලපත්‍ර 50ක් නිකුත් කරනු ලැබුවේද;
- (ii) එසේ නම්, එකී බලපත්‍රලාභීන්ගේ නම්, ලිපිනයන් සහ ඔවුන් විසින් ගෙවූ බලපත්‍ර ගාස්තු පිළිබඳ විස්තර වාර්තාවක් ඉදිරිපත් කරන්නේද;
- (iii) වර්ෂ 1977 සිට මේ දක්වා ලෝක වෙළඳපොළෙහි රත්න මිල හැසිරීම පිළිබඳ වාර්තාවක් ඉදිරිපත් කරන්නේද;
- (iv) බදු රහිතව ශ්‍රී ලංකාවට රත්න ආනයනය කරනු ලබන තැනැත්තන්ගේ නම් කවරේද;
- (v) ශ්‍රී ලංකාව රත්න ආනයනය කරනු ලබන ප්‍රධාන සැපයුම්කරුවන් සහ රටවල් කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

136/'18

ගරු රෝහිණි කුමාරි විජේරත්න මහත්මිය, — පළාත් සභා, පළාත් පාලන සහ ක්‍රීඩා අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (2)

- (අ) (i) මධ්‍යම පළාත් සභාවට අයත් මාතලේ දිස්ත්‍රික්කයේ පිහිටි වාරිමාර්ග සංඛ්‍යාව කොපමණද;

(9)

- (ii) එම වාරිමාර්ගවල නම් කවරේද;
- (iii) එම එක් එක් වාරිමාර්ග ක්‍රමයෙන් ප්‍රතිලාභ ලබන පවුල් සංඛ්‍යාව වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද;
- (iv) එම එක් එක් වාරිමාර්ග ක්‍රම මඟින් වගා කරන ඉඩම් අක්කර ප්‍රමාණය වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද;
- (v) 2010 වර්ෂයේ සිට මේ දක්වා මධ්‍යම පළාත් සභාව විසින් මාතලේ දිස්ත්‍රික්කයේ වාරිමාර්ග සංවර්ධන කටයුතු සඳහා වැය කළ මුදල් ප්‍රමාණය වර්ෂය අනුව වෙන් වෙන් වශයෙන් කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

165/'18

ගරු (වෛද්‍ය) නලින්ද ජයතිස්ස මහතා, — අධිකරණ හා බන්ධනාගාර ප්‍රතිසංස්කරණ අමාත්‍යතුමියගෙන් ඇසීමට, — (2)

- (අ) (i) වර්ෂ 2006 - 2015 කාලසීමාව තුළ විශේෂ ජනාධිපති සමාව යටතේ නිදහස් කළ සිරකරුවන් සංඛ්‍යාව, එක් එක් වර්ෂය අනුව වෙන් වෙන් වශයෙන් කවරේද;
- (ii) ඔවුන්ගේ නාම ලේඛනය හා සිරගතවීමට අදාළ වූ චෝදනා සඳහන් කරන්නේද;
- (iii) එසේ නිදහස ලැබුවන් අතර මිනීමැරුම් චෝදනාවලට, ස්ත්‍රී දූෂණ චෝදනාවලට හා ළමා අපචාර චෝදනාවලට ලක්වූවන් සංඛ්‍යාව වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද;

යන්න එතුමිය මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

202/'18

ගරු උදය ප්‍රහාන් ගම්මන්පිල මහතා, — මුදල් හා ජනමාධ්‍ය අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (2)

- (අ) (i) 2015.01.09 දින සිට 2017.11.30 දින දක්වා ඇමරිකන් එක්සත් ජනපද ඩොලරයට සාපේක්ෂව, ශ්‍රී ලංකා රුපියල පිරිහී ඇති අගය කොපමණද;
- (ii) එකී කාල වකවානුව තුළ රුපියලේ පිරිහීම හේතුවෙන් ආණ්ඩුවේ විදේශ ණය ඉහළ ගොස් ඇති ප්‍රමාණය රුපියල් වලින් කොපමණද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

236/'18

ගරු එස්. එම්. මරික්කාර් මහතා, — පළාත් සභා, පළාත් පාලන සහ ක්‍රීඩා අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (2)

- (අ) (i) මීතොටමුල්ලට අමතරව, පළාත් පාලන ආයතන මඟින් බැහැර කර මේ වනවිට නිර්මාණය වී ඇති කසල කඳු කවරේද;
- (ii) ඒවා අයත්වන පළාත් පාලන ආයතන කවරේද;
- (iii) වර්තමානයේ මෙම කසල කඳුවල ඇති කසල ප්‍රමාණය කොපමණද;
- (iv) මේවා අතර දැනට අවදානම් තත්ත්වයේ පවතින කසල කඳු තිබේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) (i) මෙවැනි කසල කඳුවලට තවදුරටත් කසල බැහැර කරමින් ඒවා වර්ධනය වීමට කටයුතු කරන්නේද;

(10)

- (ii) නොඑසේ නම්, ඒ සඳහා පළාත් පාලන අමාත්‍යාංශය යටතේ කිසියම් වැඩපිළිවෙළක් ආරම්භ කර තිබේද;
 - (iii) මේ සඳහා දේශීය හා විදේශීය වශයෙන් ආයෝජන ලබා ගැනීමේ වැඩසටහනක් තිබේද;
 - (iv) එසේ නම්, ඒවා කවරේද;
 - (v) මේ වනවිට යම් වැඩසටහනක් ආරම්භ කර තිබේ නම්, එහි ප්‍රගතිය කවරේද;
- යන්නන් එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?
- (ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

385/18

ගරු මහින්දානන්ද අලුත්ගමගේ මහතා,— අධ්‍යාපන අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (2)

- (අ) (i) ග්‍රාමීය පාසල්වල අධ්‍යාපනයේ සංවර්ධනයක් සිදුවී ඇත්ත්, වතුකරයේ ජීවත්වන කම්කරු ජනතාවගේ දරුවන්ගේ අධ්‍යාපනයේ කඩා වැටීමක් සිදුවී ඇති බව පිළිගන්නේද;
 - (ii) 2010 වර්ෂයේ සිට 2014 දක්වා වතුකරයේ පාසල් නභාසිටුවීම සඳහා පසුගිය රජය විසින් ගනු ලැබූ පියවර කවරේද;
 - (iii) ඒ සඳහා කොපමණ මුදලක් වැයකර තිබේද;
 - (iv) ඒ සඳහා එම කාලය තුළ බඳවාගෙන ඇති ගුරුවරුන් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
 - (v) 2015 වර්ෂයේ ජනවාරි සිට මේ දක්වා වතුකරයේ පාසල් සඳහා රජය විසින් වැයකළ මුදල හා බඳවාගත් ගුරුවරුන් සංඛ්‍යාව මහනුවර, නුවරඑළිය, බදුල්ල සහ රත්නපුර දිස්ත්‍රික්ක අනුව වෙන් වෙන් වශයෙන් කවරේද;
- යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

395/18

ගරු ටී. රංජිත් ද සොයිසා මහතා,— අග්‍රාමාත්‍යතුමා සහ ජාතික ප්‍රතිපත්ති හා ආර්ථික කටයුතු අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (2)

- (අ) (i) ශ්‍රී ලංකා ජනාධිපතිවරයාගේ කාර්ය මණ්ඩලයට අනුමත කර ඇති සම්බන්ධීකරණ ලේකම්වරුන් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
 - (ii) 2016.01.02 දින සිට වත්මන් ජනාධිපතිවරයා යටතේ පත් කර ඇති සම්බන්ධීකරණ ලේකම්වරුන් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
 - (iii) එම සම්බන්ධීකරණ ලේකම්වරුන් පත් කර ඇති ක්ෂේත්‍ර කවරේද;
- යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

- (ආ) (i) එම එක් එක් සම්බන්ධීකරණ ලේකම්වරයාගේ නම, අධ්‍යාපන සුදුසුකම් හා වෙනත් සුදුසුකම් වෙන් වෙන් වශයෙන් කවරේද;
 - (ii) එක් සම්බන්ධීකරණ ලේකම්වරයෙක් සඳහා ගෙවන වැටුප කොපමණද;
 - (iii) ඒ අනුව පසුගිය වර්ෂ දෙක තුළ එම සම්බන්ධීකරණ ලේකම්වරුන් සඳහා දරා ඇති සමස්ත පිරිවැය කොපමණද;
 - (iv) අදාළ සම්බන්ධීකරණ ලේකම්වරුන් විසින් එම පිරිවැයට සාපේක්ෂව ප්‍රමාණවත් කාර්යභාරයක් ඉටුකර තිබේද;
- යන්නන් එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

456/'18

ගරු බිමල් රත්නායක මහතා,— විදුලි සංදේශ, ඩිජිටල් යටිතල පහසුකම් හා විදේශ රැකියා අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (2)

(අ) විදුලි සංදේශ, ඩිජිටල් යටිතල පහසුකම් හා විදේශ රැකියා අමාත්‍යතුමාගේ පෞද්ගලික කාර්ය මණ්ඩලයට අනුයුක්ත නිල වාහන සපයා ඇති එක් එක් නිලධාරියාගේ නම, තනතුර, වෙන්කර ඇති වාහනයේ වර්ගය, ලියාපදිංචි අංකය සහ එම වෙන් කිරීම සඳහා අනුමතිය ලබා දුන්නේ කවුරුන් විසින්ද යන්න වෙන් වෙන් වශයෙන් එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

476/'18

ගරු විමලවීර දිසානායක මහතා,— මුදල් හා ජනමාධ්‍ය අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (3)

(අ) 2006 අංක 27 දරන දුමකොළ හා මධ්‍යසාර පිළිබඳ ජාතික අධිකාරිය පනතට අනුව මත්පැන් හා දුම්පානය කිරීමේ දර්ශන ඇතුළත් ටෙලිනාට්‍ය, චිත්‍රපට හෝ දැන්වීම් ප්‍රචාරය තහනම් බව එතුමා දන්නෙහිද?

- (ආ) (i) එසේ නම්, ජනමාධ්‍ය අමාත්‍යාංශය විසින් පාලනය කෙරෙන ස්වාධීන රූපවාහිනී නාලිකාව 2017.02.11 වැනි දින ප.ව. 7.30ත් 8.00 ත් අතර විකාශය කළ “ස්වේත ගංකිර” ටෙලි නාට්‍යයේ ජවනිකාවක, නිලියක දුම්පානය කරන අයුරු ඉතා පැහැදිලි ලෙස ප්‍රදර්ශනය කළ බවත්;
- (ii) විශේෂයෙන් කාන්තාවක් දුම්පානය කරන දර්ශන විකාශය කිරීම හේතුවෙන් දුම්පානය සඳහා උත්තේජනයක් ඇති වියහැකි බවත්;
- (iii) පාර්ලිමේන්තුව විසින් සම්මත කරන ලද පනතක විධිවිධාන රජයේ ජනමාධ්‍ය ආයතනයක් විසින්ම කඩ කර ඇති බවත්;

එතුමා පිළිගන්නෙහිද?

(ඇ) එම විකාශය පිළිබඳව විධිමත් පරීක්ෂණයක් සිදුකර මින් ඉදිරියට එවැනි සිදුවීම් වැළැක්වීම සඳහා පියවර ගන්නේද යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඈ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

494/'18

ගරු චමින්ද විජේසිරි මහතා,— පළාත් සභා, පළාත් පාලන සහ ක්‍රීඩා අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (2)

- (අ) (i) උච්ච පළාත් සභාව යටතේ පාලනය වන ආයුර්වේද රෝහල් හා ආයුර්වේද වෛද්‍ය මධ්‍යස්ථාන සංඛ්‍යාව වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද;
- (ii) එම රෝහල් හා වෛද්‍ය මධ්‍යස්ථානවල නම් කවරේද;
- (iii) දැනට එම රෝහල් හා වෛද්‍ය මධ්‍යස්ථානවල සේවයේ නියුතු මුළු සේවක සංඛ්‍යාව වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද;
- (iv) වත්මන් උච්ච පළාත් ප්‍රධාන අමාත්‍යවරයා එම ධුරයට පත්වීමෙන් අනතුරුව පළාතේ ආයුර්වේද රෝහල් හා වෛද්‍ය මධ්‍යස්ථානවල රැකියා ලබාදී ඇති පුද්ගලයන් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (v) එසේ රැකියා ලබාදුන් පුද්ගලයන්ගේ නම්, ලිපිනයන් සහ තනතුරු කවරේද; යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

ගරු ඉන්දික අනුරුද්ධ හේරත් මහතා,— මුදල් හා ජනමාධ්‍ය අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (2)

- (අ) (i) 2016 වර්ෂයේ සුරාබදු ආදායම, දළ දේශීය නිෂ්පාදිතයේ ප්‍රතිශතයක් ලෙස කොපමණද;
- (ii) 2016 වර්ෂයේ දුම්කොළ හා සිගරට් නිෂ්පාදනය මත පනවන ලද බදු මඟින් උපයාගත් ආදායම දළ දේශීය නිෂ්පාදිතයේ ප්‍රතිශතයක් ලෙස කොපමණද;
- (iii) පසුගිය වර්ෂයට සාපේක්ෂව, ඉහත (i) සහ (ii) හි ආදායම පිළිවෙලින් රුපියල් මිලියන කොපමණද;

යන්න එතුමා සඳහන් කරන්නෙහිද?

- (ආ) (i) 2016 වර්ෂයේ මෝල්ට් මධ්‍යසාර නිෂ්පාදනය ලීටර් කොපමණද;
- (ii) 2016 වර්ෂය සඳහා මත්පැන් නිෂ්පාදනය අලුතින් ආරම්භ කිරීමට සමාගම්වලට නව බලපත්‍ර නිකුත් කර තිබේද;
- (iii) එසේ නම්, එම බලපත්‍ර සංඛ්‍යාව සහ එම සමාගම්වල නම් කවරේද;

යන්නන් එතුමා සඳහන් කරන්නෙහිද?

- (ඇ) (i) සුරාබදු නීතිය යටතේ වැටලීම් සිදු කිරීමට බලය ඇති ආයතනය හා එහි අධිකාරී බලය ඇත්තේ කා හටද;
- (ii) අත්අඩංගුවට පත් නීත්‍යානුකූල නොවන සුරා සම්බන්ධයෙන් නීති කටයුතු කිරීම සඳහා අධිකාරී බලය ඇත්තේ කා හටද;
- (iii) ඔවුන්ගේ කාර්යභාරය කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

- (ඈ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

ගරු වාසුදේව නානායක්කාර මහතා,— මුදල් හා ජනමාධ්‍ය අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (2)

- (අ) (i) රටේ සමස්ත බදුවලින් 57 %ක් අයකර ගනු ලබන්නේ ශ්‍රී ලංකා රේගුව විසින් බවත්;
- (ii) ඉන් වැඩි බදු ප්‍රතිශතයක් වාහන ආනයන බදු බවත්;
- (iii) බදු නොගෙවීමට වාහන ආනයනකරුවන් විවිධ උපක්‍රම භාවිතා කරන බවත්;
- (iv) දැනට නිකුත් කර ඇති අති විශේෂ ගැසට් නිවේදනවලට අමතරව, 2015.02.10 දිනැති අංක 1901/3 ගැසට් නිවේදනය මඟින්ද, මෙම තත්ත්වය මඟ හැරවීමට නියෝග පනවා ඇති බවත්;

එතුමා දන්නෙහිද?

- (ආ) (i) කෙසේ වෙතත්, 2015.09.22 දිනැති අංක 1933/6 ගැසට් නිවේදනයෙන් ජාවාරම්කරුවන්ට රිසි ලෙස කටයුතු කිරීමට අවස්ථාව ලබා දී ඇති බවත්;
- (ii) අ (iv)හි සඳහන් ගැසට් නිවේදනයෙන් ලබා දුන් අධිකාරී බලය මත රේගු නිලධාරීන් අනාවරණය කරගත් මිල අඩුවෙන් සඳහන් වාහන 1000 සම්බන්ධයෙන් පරීක්ෂණයක් සිදු කළහොත්, රුපියල් මිලියන 8000කට අධික ආදායමක් අය කර ගත හැකි බවත්;
- (iii) රේගු අධ්‍යක්ෂ ජනරාල්වරයාගේ නියෝගය අනුව 2016.09.21 දින සියලු රේගු පරීක්ෂණයන් තාවකාලිකව අත්හිටුවීමෙන් රටට විශාල ආදායමක් අහිමි වී ඇති බවත්;

එතුමා පිළිගන්නෙහිද?

(13)

(ඇ) එසේ නම්, ආ(iii)හි සඳහන් නියෝගය අවලංගු කිරීමට පියවර ගන්නේද යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඈ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

555/'18

ගරු අශෝක ප්‍රියන්ත මහතා, — අධ්‍යාපන අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (2)

- (අ) (i) පුත්තලම දිස්ත්‍රික්කයේ පිහිටි දෙමළ මාධ්‍ය පාසල් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (ii) එම පාසල්වල නම් කවරේද;
- (iii) දැනට එක් එක් පාසලේ සේවයේ නියුතු ගුරුවරුන් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (iv) පුත්තලම දිස්ත්‍රික්කයේ දෙමළ මාධ්‍ය පාසල්වල උග්‍ර ගුරු හිඟයක් පවතින බව පිළිගන්නේද;
- (v) එසේ නම්, එම ගුරු හිඟය අවම කිරීමට අමාත්‍යාංශය ගනු ලබන පියවර කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

578/'18

ගරු කුෂාර ඉඳුනිල් අමරසේන මහතා, — කර්මාන්ත හා වාණිජ කටයුතු අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (2)

- (අ) (i) 2010 වර්ෂයේ සිට මේ දක්වා, ශ්‍රී ලංකාවට කිරිපිටි ආනයනය කිරීම සඳහා වැය වූ මුදල, එක් එක් වර්ෂය අනුව, වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද;
- (ii) ශ්‍රී ලංකාවට කිරිපිටි ආනයනය කරනු ලබන සමාගම්වල නම් සහ ඔවුන්ගේ නිෂ්පාදනවල නම් කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

2018 ඔක්තෝබර් 10 වැනි බදාදා
වාචික පිළිතුරු අපේක්ෂා කරන ප්‍රශ්න

49/'18

ගරු (ආචාර්ය) බන්දුල ගුණවර්ධන මහතා, — විදුලි සංදේශ, ඩිජිටල් යටිතල පහසුකම් හා විදේශ රැකියා අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (2)

- (අ) (i) 2016 අයවැයෙහි අංක 187 යෝජනාවෙන් හඳුන්වාදීමට යෝජනා කරන ලද ඩිජිටල් හැඳුනුම්පතෙහි දළ සැලැස්ම ඉදිරිපත් කරන්නේද;
- (ii) එම හැඳුනුම්පත නිකුත් කිරීමේ බලධාරියා කවුරුන්ද;
- (iii) පුරවැසියන්ට හැඳුනුම්පත් ලබාදීම වෙනුවෙන් ඇස්තමේන්තුගත පිරිවැය කොපමණද;
- (iv) එම පිරිවැය දරනු ලබන්නේ කවුරුන් විසින්ද;
- (v) 2017 වර්ෂය තුළදී ඩිජිටල් හැඳුනුම්පත් යෝජනා ක්‍රමය ක්‍රියාත්මක කිරීම සඳහා රාජ්‍ය අයවැයෙන් වෙන්කළ ප්‍රතිපාදන ප්‍රමාණය කොපමණද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

137/'18

ගරු රෝහිණි කුමාරි විජේරත්න මහත්මිය, — සමාජ සුබසාධන හා ප්‍රාථමික කර්මාන්ත අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (2)

- (අ) (i) ගලේවල ප්‍රදේශයේ ඉහළ ලිග්ගල නමින් ගමක් තිබෙන බවත්;
- (ii) මෙම ගමේ බහුතර පවුල් සංඛ්‍යාවක් ගඩොල් කපා ජීවත්වන බවත්;
- (iii) පවතින දැඩි නියඟය, අමුද්‍රව්‍ය මිල ඉහළ යෑම සහ ප්‍රවාහන ගාස්තු ඉහළ යෑම හේතුවෙන් මේ වනවිට එම ගම්මානයේ ජනතාවම කර්මාන්තය කරගෙන යාමේදී දැඩි දුෂ්කරතාවන්ට ලක්වී සිටින බවත්;

එතුමා දන්තෙහිද?

(ආ) එසේ නම්, එම ගම්මානයේ ජීවත්වන ජනතාවගේ ගැටලු විසඳීමට අමාත්‍යාංශය ගනු ලබන පියවර කවරේද යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

396/'18

ගරු ඩී. රංජිත් ද සොයිසා මහතා, — අධිකරණ හා බන්ධනාගාර ප්‍රතිසංස්කරණ අමාත්‍යතුමියගෙන් ඇසීමට, — (2)

- (අ) (i) බන්ධනාගාර නියාමක තනතුරු සඳහා බඳවා ගැනීමට බන්ධනාගාර දෙපාර්තමේන්තුව විසින් 2016 වර්ෂයේ සම්මුඛ පරීක්ෂණයක් පැවැත්වූ බව දන්නේද;
- (ii) එසේ නම්, 2016.10.19 සිට 2016.10.27 දක්වා පැවැත්වූ සම්මුඛ පරීක්ෂණ සහ 2016.11.03 සිට 2016.11.12 දක්වා පවත්වන ලද ව්‍යුහගත සම්මුඛ පරීක්ෂණයේ ප්‍රතිඵල මත අදාළ තනතුරු සඳහා තෝරාගන්නා ලද අයදුම්කරුවන් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (iii) එම තනතුරු සඳහා බඳවා ගැනීම් කර ඇති බව හා අදාළ ගිවිසුම් 2016.11.24 දින අත්සන් කරන ලෙස සුදුසුකම්ලාභීන්ට බන්ධනාගාර දෙපාර්තමේන්තුව මගින් දැනුම් දී නැවත එය කල් දැමුවේ මන්ද;
- (iv) එසේ කල් දැමූ පත්වීම් මේ වනවිටත් ලබා නොදීමට හේතුව කවරේද;

යන්න එතුමිය මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) (i) පත්වීම් ලබා දීමේ ගැටලු සහගත තත්ත්වයක් තිබියදී, පත්වීම්ලාභීන් අපහසුතාවයට පත්වන අයුරින් ඔවුන්ට ගිවිසුම් ලිපි ලබා දුන්නේ මන්ද;

(ii) සුදුසුකම් සපුරන ලද අයදුම්කරුවන්ට පත්වීම් ලබා නොදීමෙන් ඔවුන් දැඩි අපහසුතාවයකට පත්ව සිටින බව පිළිගන්නේද;

(iii) එසේ නම්, පත්වීම් නැවත ලබාදීමට කටයුතු කරන්නේද;

(iv) එසේ නම්, එම දිනය කවරේද;

යන්නත් එතුමිය මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

495/'18

ගරු වමින්ද විජේසිරි මහතා, — පළාත් සභා, පළාත් පාලන සහ ක්‍රීඩා අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (2)

(අ) (i) උඟව පළාත් මාර්ගස්ථ මගී ප්‍රවාහන අධිකාරියේ පාලනය යටතේ ධාවනය වන බස් රථ සංඛ්‍යාව කොපමණද;

(ii) දැනට උඟව පළාත් මාර්ගස්ථ මගී ප්‍රවාහන අධිකාරියේ සේවයේ නියුතු සේවක සංඛ්‍යාව කොපමණද;

(iii) එහි දැනට සේවයේ නියුතු නිලධාරීන්ගේ නම් හා ලිපිනයන් කවරේද;

(15)

- (iv) උභව පළාත් වත්මන් ප්‍රධාන අමාත්‍යවරයා එම ධුරයට පත්වීමෙන් අනතුරුව, මේ දක්වා එම අධිකාරියේ ලබාදී ඇති රැකියා සංඛ්‍යාව හා එම රැකියාලාභීන්ගේ නම් හා ලිපිනයන් කවරේද;
- (v) වත්මන් ප්‍රධාන අමාත්‍යවරයා එම ධුරයට පත්වීමෙන් අනතුරුව ලබාදී ඇති බස්රථ අවසර පත්‍ර (Permits) හා එම අවසර පත් ලබාදුන් මාර්ග හා පුද්ගලයන්ගේ නම් වෙන් වෙන් වශයෙන් කවරේද;
- (vi) ඒ සඳහා අනුගමනය කළ ක්‍රමවේදය කවරේද;

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

521/'18

ගරු ඉන්දික අනුරුද්ධ හේරත් මහතා, — සෞඛ්‍ය, පෝෂණ හා දේශීය වෛද්‍ය අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (2)

- (අ) (i) 2017 අයවැයෙන් වකුගඩු රෝගීන් සඳහා රුධිරය කාන්දු පෙරන යන්ත්‍ර රෝහල්වලට ලබා දීම වෙනුවෙන් වෙන් කළ මුදල කොපමණද;
- (ii) 2017 වර්ෂයේ මැද භාගය වනවිට රජයේ රෝහල් වෙත ලබා දුන් රුධිරය කාන්දු පෙරන යන්ත්‍ර සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (iii) ඉතිරි යන්ත්‍ර ලබා දෙනු ලබන දිනය කවරේද;
- (iv) ඒ සඳහා විධිමත් ටෙන්ඩර් කැඳවීමක් සිදු කර තිබේද;
- (v) එසේ නම්, සැපයුම්කරුවන් හා ඔවුන්ගේ මිල ගණන් කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

- (ආ) (i) අත්‍යාවශ්‍ය ඖෂධ රට තුළ නිපදවා ගැනීමේ ව්‍යාපෘති ආරම්භ කිරීම සඳහා 2017 වර්ෂයේ වෙන් කළ මුදල කොපමණද;
- (ii) ඉහත වැඩපිළිවෙළ දියත් කිරීම සඳහා මේ වනවිට ක්‍රියාත්මක කර ඇති සැලසුම්/ අධ්‍යයනයන් කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

602/'18

ගරු අශෝක ප්‍රියන්ත මහතා, — සෞඛ්‍ය, පෝෂණ හා දේශීය වෛද්‍ය අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (1)

- (අ) (i) 2010 වර්ෂයේ සිට මේ දක්වා වයඹ පළාත තුළ වාර්තා වී ඇති එච් අයි වී ආසාදිතයන් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (ii) එච් අයි වී ආසාදිතයන් සංඛ්‍යාව වැඩි වී තිබේ නම්, එයට බලපා ඇති හේතු කවරේද;
- (iii) වයඹ පළාත තුළ එච් අයි වී ආසාදිතයන් සංඛ්‍යාව වර්ධනය වීම වැළැක්වීම සඳහා අමාත්‍යාංශය ගනු ලබන පියවර කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

608/'18

ගරු දයාසිරි ජයසේකර මහතා, — සමාජ සවිබලගැන්වීම් අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (2)

- (අ) (i) අද වනවිට සමෘද්ධි බැංකුව සතු වත්කම් ප්‍රමාණය කොපමණද;
- (ii) දිවයින පුරා පිහිටි සමෘද්ධි බැංකු සංඛ්‍යාව සහ සමෘද්ධි මහා සංගම් සංඛ්‍යාව වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද;

(iii) සියලුම සමෘද්ධි සංගම් සතුව දැනට තිබෙන වත්කම් ප්‍රමාණය කොපමණද; යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

- (ආ) (i) 2018 මැයි දින සැමරුමේදී අග්‍රාමාත්‍යවරයා සඳහන් කළ පරිදි සමෘද්ධි (දිවිනැගුම) බැංකුව, ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව යටතට පවරා ගන්නේද;
- (ii) 2013 අංක 1 දරන දිවිනැගුම පනතට අනුව ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවෙන් නිදහස් කර ඇති එම බැංකුව යළි පවරා ගැනීමට හැකියාවක් පවතීද;

(iii) එසේ පවරා ගන්නේ නම්, එයට හේතු කවරේද; යන්නත් එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

1129/18

ගරු (මහාචාර්ය) ආඥා මාර්ග සහ මහතා, — විදුලිබල හා පුනර්ජනනීය බලශක්ති අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (2)

- (අ) (i) කෙරවලපිටිය ප්‍රදේශයේ ඉදිකර ඇති බර ඉන්ධන (HFO) මඟින් දැනට ක්‍රියාත්මක වන බලාගාරය වසරක කාලයක් තුළ ද්‍රවිකෘත ස්වභාවික වායු (LNG) මඟින් ක්‍රියාත්මක කරවීම සඳහා එකඟතාවයක් තිබුණේද;
- (ii) එම එකඟතාවය කඩ වී තිබේද;
- (iii) එම එකඟතාවය කඩවීම හේතුවෙන් ලංකා විදුලිබල මණ්ඩලයට සිදුවී ඇති අලාභය කොපමණද;
- (iv) එකී බලාගාරය මඟින් ලංකා විදුලිබල මණ්ඩලයට ලබා දෙන විදුලි ඒකකයක මිල නියම කිරීමට අදාළව ඇතිකර ගන්නා ලද එකඟතාවයන්ට පටහැනිව කටයුතු සිදුවන බව දන්නේද;
- (v) ගිවිසුම් ප්‍රකාරව විදුලි සැපයුම්කාර සමාගම ක්‍රියා කිරීම තහවුරු කිරීම සඳහා ගන්නා ක්‍රියාමාර්ග කවරේද;
- (vi) එම එකඟතාවය පරිදි කටයුතු නොකිරීම නිසා ලංකා විදුලිබල මණ්ඩලයට සිදු වී ඇති පාඩුව කොපමණද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

**2018 ඔක්තෝබර් 11 වැනි බ්‍රහස්පතින්දා
වාචික පිළිතුරු අපේක්ෂා කරන ප්‍රශ්න**

13/18

ගරු කනක හේරත් මහතා, — වාරිමාර්ග සහ ජල සම්පත් හා ආපදා කළමනාකරණ අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (1)

- (අ) (i) 2016 මැයි මාසයේ ඇති වූ අයහපත් කාලගුණික තත්ත්වය හේතුවෙන් කැගල්ල දිස්ත්‍රික්කයේ සිදු වූ නාය යෑමෙන් අවතැන් වූ වතු පවුල් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (ii) මේ වනවිට අවතැන් වූ වතු පවුල් සඳහා නිවාස ලබා දී තිබේද;
- (iii) එසේ නම්, නිවාස ලබා දී ඇති පවුල් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (iv) මෙතෙක් නිවාස නොලැබුණු වතු පවුල් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (v) එම නිවාස ලබා දීම ප්‍රමාද වීමට හේතු කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

181/'18

ගරු (වෛද්‍ය) නලින්ද ජයතිස්ස මහතා,— රාජ්‍ය පරිපාලන හා කළමනාකරණ සහ නීතිය හා සාමය පිළිබඳ අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) 2010 වර්ෂයේ සිට මේ දක්වා අත්අඩංගුවට ගත්,
 - (i) කේරල ගංජා;
 - (ii) හෙරොයින්;
 - (iii) කොකේන්;

ඇතුළු මත්ද්‍රව්‍ය ප්‍රමාණය, එක් එක් වර්ෂය අනුව වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

- (ආ) (i) අත්අඩංගුවට ගත් එම මත්ද්‍රව්‍ය සම්බන්ධයෙන් ගනු ලැබූ පියවර කවරේද;
 - (ii) එම මත්ද්‍රව්‍ය සමඟ අත්අඩංගුවට ගත් පුද්ගලයන් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
 - (iii) ඒ අතර සිටින විදේශිකයන් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- යන්නන් එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

214/'18

ගරු උදය ප්‍රහාන් ගම්මන්පිල මහතා,— විදේශ කටයුතු අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) 2017.09.30 දිනට රාජ්‍යතාන්ත්‍රික පත්වීම් ලබා සිටින ශ්‍රී ලංකාවේ පුරවැසියන් නොවන පුද්ගලයන් කවුරුන්ද;
- (ii) 2017.09.30 දිනට රාජ්‍යතාන්ත්‍රික පත්වීම් ලබා සිටින ද්විත්ව පුරවැසියන් වන පුද්ගලයන් කවුරුන්ද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

222/'18

ගරු ඩග්ලස් දේවානන්ද මහතා,— අධ්‍යාපන අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (2)

- (අ) (i) 2000.05.05 දිනැති අංක 1130/22 දරන ගැසට් නිවේදනය මගින් එක්සත් ජාතීන්ගේ සංවිධානයේ, කොන්දේසි සහිතව නකල්ස් කඳු වැටිය සඳහා ලෝක උරුම තත්ත්වය ලැබුණු බවත්;
- (ii) ඉහත කොන්දේසිවල ප්‍රධාන කොන්දේසිය ප්‍රකාරව, නකල්ස් කඳුවැටියට ඉතා ආසන්නව පිහිටි මිනිපේ, පන්විල, පාතදුම්බර, ලග්ගල, විල්ගමුව, රත්තොට, උකුවෙල හා මාතලේ යන ප්‍රාදේශීය ලේකම් කොට්ඨාස 8ට අයත් අක්කර 2000ක විශාලත්වයෙන් යුත් භූමි ප්‍රමාණයක් උක්ත කඳුවැටිය සමඟ ඒකාබද්ධ කර නොමැති බවත්;
- (iii) එබැවින්, නකල්ස් කඳුවැටිය ලෝක උරුම තත්ත්වයෙන් ඉවත්කිරීමේ අවදානමකට ලක්වී ඇති බවත්;

එතුමා දන්නෙහිද?

- (ආ) (i) නකල්ස් කඳුවැටිය ලෝක උරුම තත්ත්වයෙන් ඉවත්කිරීම වළක්වා ගැනීම සඳහා ඉහත සඳහන් අක්කර 2000ක භූමි ප්‍රමාණය නකල්ස් කඳු වැටිය සමඟ ඒකාබද්ධ කිරීම සඳහා පියවර ගන්නේද;
- (ii) එසේ නම්, එහි වර්තමාන තත්ත්වය කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

261/'18

ගරු හේෂා විතානගේ මහතා,— අග්‍රාමාත්‍යතුමා සහ ජාතික ප්‍රතිපත්ති හා ආර්ථික කටයුතු අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) භූ විද්‍යා සමීක්ෂණ හා පතල් කාර්යාංශය මගින් බලපත්‍ර නිකුත් කර ඇති ගොඩකවෙල, වැලිගෙපොල සහ ඕපනායක යන ප්‍රාදේශීය ලේකම් කොට්ඨාසවල විවිධ වූ ව්‍යාපෘති හා අදාළ බලපත්‍රලාභීන් වෙන් වෙන් වශයෙන් කවරේද;
 - (ii) වංචනික ලෙස සැකසූ බලපත්‍ර යොදාගනිමින් විවිධ වූ අනවසර වැලි හැරීම, ගල් කැඩීම් වැනි ක්‍රියාකාරකම් සිදුවන බව දන්නේද;
 - (iii) මෙවැනි ව්‍යාපෘති හා ක්‍රියාකාරකම් නවතාලීමට ගනු ලබන පියවර කවරේද; යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?
- (ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

496/'18

ගරු වමීන්ද විජේසිරි මහතා,— පළාත් සභා, පළාත් පාලන සහ ක්‍රීඩා අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (2)

- (අ) (i) උච පළාත් සභාව විසින් ඉඩම් ඔප්පු ලබාදීමේ වැඩසටහනක් දියත් කර තිබේද;
 - (ii) එසේ නම්, වත්මන් උච පළාත් ප්‍රධාන අමාත්‍යවරයා එම ධුරයට පත්වීමෙන් අනතුරුව මේ දක්වා ලබා දී ඇති ඔප්පු සංඛ්‍යාව කොපමණද;
 - (iii) ඔප්පු ලබා දී ඇති පුද්ගලයන්ගේ නම්, ලිපිනයන් සහ ඔවුන් පදිංචි ග්‍රාම නිලධාරී වසම් කවරේද;
 - (iv) මෙම ඉඩම් ඔප්පු ලබාදීමට පළාත් සභාව අනුගමනය කළ ක්‍රමවේදය කවරේද; යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?
- (ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

544/'18

ගරු වාසුදේව නානායක්කාර මහතා,— විදුලිබල හා පුනර්ජනනීය බලශක්ති අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) ලංකා විදුලිබල මණ්ඩලයේ, මධ්‍යම, වයඹ, උතුරු, උතුරු මැද හා නැගෙනහිර ඇමතුම් මධ්‍යස්ථාන තුළ මිනිස්බල සේවකයන් 83 දෙනෙකු ඇමතුම් නිලධාරීන් ලෙස වසර 03කට අධික කාලයක් පැය 24 පුරා සේවා මුර 03ක් යටතේ මහජන සේවයේ යෙදී සිටින බවත්;
 - (ii) මිනිස් බල සමාගම් හරහා කොන්ත්‍රාත් පදනම මත සේවය කළ 6700කට වැඩි පිරිසක් ලංකා විදුලිබල මණ්ඩලයේ ස්ථීර හා අනියම් කාර්ය මණ්ඩලයට 2016.01.01 දින හා 2016.10.18 යන දිනයන්හිදී බඳවා ගත්තද, ඉහත 83 දෙනාගේ සේවයේ ස්ථීර කිරීමක් නොමැතිව තවමත් මිනිස් බල සමාගම් හරහා අඛණ්ඩව සේවය කරන බවත්;
 - (iii) ලංකා විදුලිබල මණ්ඩල පාලන අධිකාරිය විසින් ඔවුන් සේවයෙන් ඉවත් කිරීමට කටයුතු කරන බවත්;
- එතුමා දන්නෙහිද?
- (ආ) ඔවුන්ගේ සේවය පිළිබඳව සලකා බලා ඔවුන් ලංකා විදුලිබල මණ්ඩලයේ ස්ථීර හෝ තාවකාලික සේවයට අත්තර්ග්‍රහණය කිරීමට පියවර ගන්නේද යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?
- (ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

569/'18

ගරු අශෝක ප්‍රියන්ත මහතා, — පළාත් සභා, පළාත් පාලන සභ ක්‍රීඩා අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (1)

(අ) වර්ෂ 2010 සිට අද දක්වා,

- (i) වයඹ පළාත් සභාවට ආදායම් ලැබුණු මූලාශ්‍ර කවරේද;
- (ii) වයඹ පළාත් සභාවේ ආදායම හා වියදම එක් එක් වර්ෂය අනුව වෙන් වෙන් වශයෙන් කවරේද;
- (iii) වයඹ පළාත් සභාවේ වාර්ෂික පුනරාවර්තන හා ප්‍රාග්ධන වියදම වෙන් වෙන් වශයෙන් කවරේද;
- (iv) පුනරාවර්තන වියදම හා ප්‍රාග්ධන වියදම යටතේ මුදල් වැය කරනු ලැබූ ක්ෂේත්‍ර වෙන් වෙන් වශයෙන් කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) යහපාලන රජයේ යහපත් මූල්‍ය කළමනාකරණ ප්‍රතිපත්ති අනුව වයඹ පළාත් සභාව මෙහෙයවීමට අමාත්‍යාංශය ගනු ලබන පියවර කවරේද යන්නත් එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

588/'18

ගරු තුෂාර ඉදුනිල් අමරසේන මහතා, — විදුලිබල හා පුනර්ජනනීය බලශක්ති අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (1)

- (අ) (i) මෙගාවොට් 1 (1 MW) බැගින් වූ සූර්ය බලාගාර 90 ක් ඉදිකිරීම සඳහා ටෙන්ඩර් කැඳවීමට පියවර ගෙන තිබේද;
- (ii) එම ව්‍යාපෘතිය යටතේ ජාතික පද්ධතියට එකතු කර ඇති විදුලි ධාරිතාවය කොපමණද;
- (iii) තරඟකාරී මිල ගණන් කැඳවීම හේතුවෙන් ව්‍යාපෘති ප්‍රමාද වන බවට නැගෙන චෝදනාව පිළිගන්නේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

609/'18

ගරු දයාසිරි ජයසේකර මහතා, — මුදල් හා ජනමාධ්‍ය අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (2)

(අ) 2015 වර්ෂයේ සිට මේ දක්වා,

- (i) ශ්‍රී ලංකාවට ආනයනය කරන ලද රත්‍ර ප්‍රමාණය සහ එම රත්‍රවල වටිනාකම;
- (ii) එම රත්‍රවලින් ආහරණ නිපදවීම සඳහා දේශීය නිෂ්පාදකයන් වෙත ලබාදී ඇති ප්‍රමාණය;
- (iii) අපනයනය කරන ලද රත්‍ර ප්‍රමාණය;
- (iv) වාර්ෂික අපනයන වටිනාකම;

එක් එක් වර්ෂය අනුව වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

- (ආ) (i) මේ වනවිට හඳුනාගෙන ඇති රත්‍ර කර්මාන්තයේ යෙදෙන දේශීය ව්‍යවසායකයන් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (ii) 2015 වර්ෂයේ සිට මේ දක්වා රත්‍ර මත පනවා ඇති බදු වර්ග කවරේද;
- (iii) එසේ පනවා ඇති ආනයන බදුවල වාර්ෂික ප්‍රතිශතයන් කවරේද;

(iv) දේශීය රන් කර්මාන්තය ආරක්‍ෂා කිරීම සඳහා රජය ගෙන ඇති ක්‍රියාමාර්ග සඳහන් කරන්නේද;

යන්නන් එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

971/'18

ගරු ඉෂාක් රහුමාන් මහතා,— නැවත පදිංචි කිරීම, පුනරුත්ථාපන, උතුරු සංවර්ධන සහ හින්දු ආගමික කටයුතු අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

(අ) (i) යුද්ධය නිමාකර දැනට වසර ගණනාවක් ගත වී ඇතත්, යුද්ධයෙන් අවතැන් වූ අසරණ පුද්ගලයන් මේ වනවිටත් අනුරාධපුර දිස්ත්‍රික්කයේ සිටින බව දන්නේද;

(ii) එසේ නම්, මේ පිළිබඳව සොයා බලා නිවැරදි සංඛ්‍යා ලේඛන මත මෙම අවතැන්වූවන්ට ස්ථිර පදිංචි ස්ථාන හෝ නිවාස ලබා දෙනු ලබන දිනය කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

1107/'18

ගරු විජිත හේරත් මහතා,— රාජ්‍ය ව්‍යවසාය හා මහනුවර නගර සංවර්ධන අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

(අ) (i) 2018 වසර සඳහා සී/ස ශ්‍රී ලන්කන් එයාර්ලයින් ගුවන් සමාගමේ ගුවන් යානා ඉංජිනේරු තනතුර සඳහා ඉල්ලුම් පත් කැඳවනු ලැබුවේද;

(ii) එසේ නම්, එම තනතුර සඳහා ලද ඉල්ලුම්පත් සංඛ්‍යාව කොපමණද;

(iii) අදාළ තනතුර සඳහා තෝරාගත් පුද්ගලයන් සංඛ්‍යාව කොපමණද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) (i) ඒ සඳහා ඉදිරිපත් වූ 35 දෙනාගෙන් ශ්‍රී ලංකා ගුවන් හමුදාවෙන් පැමිණ දැනට ශ්‍රී ලන්කන් ගුවන් සමාගමේ සේවය කරනු ලබන අයදුම්කරුවන් තිදෙනාම අසමත් කරන ලද පදනම කවරේද;

(ii) එම තනතුර ලබා දුන් පුද්ගලයන්ගේ සේවා පළපුරුද්ද කොපමණද;

(iii) අවුරුදු පහකටත් වඩා අඩු සේවා කාලයක් ඇති නුපුහුණු පුද්ගලයන්ට එම තනතුර ලබා දීමෙන් අවුරුදු 20 කට වැඩි සේවා කාලයක් හා පළපුරුද්දක් ඇති පුද්ගලයන් හට ආසාධාරණයක් සිදු වී ඇති බව පිළිගන්නේද;

(iv) මෙම ආසාධාරණයට ලක්වූවන්ට සාධාරණ පදනමක් මත උසස්වීම් ලබා දීමට කටයුතු කරන්නේද;

යන්නන් එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

1130/'18

ගරු එස්. එම්. මරික්කාර් මහතා,— අග්‍රාමාත්‍යතුමා සහ ජාතික ප්‍රතිපත්ති හා ආර්ථික කටයුතු අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

(අ) (i) මේ වනවිට වසර 106ක් සපුරන ශ්‍රී ලංකා බාලදක්ෂ ව්‍යාපාරයට 75000 කට අධික බාලදක්ෂ දරු දැරියන් අයත් වන බවත්;

(ii) බාලදක්ෂයන් “වැඩ සතියේ” දී වාර්ෂිකව උපයා බාලදක්ෂ මූලස්ථානයට ලබා දෙන රුපියල් මිලියන 8ක මුදල පසුගිය පස් වසරක කාලයේදී නිසි ක්‍රමවේදයකින් තොරව වියදම් කර ඇති බවත්;

- (iii) මූලස්ථාන ගොඩනැගිල්ල ඉදිකිරීමේදී බාලදක්ෂ කමිටු සාමාජිකත්වයේ අවසරයකින් තොරව, හිටපු ප්‍රධාන බාලදක්ෂ කොමසාරිස් නිමල් ද සිල්වා මහතාගේ හිතවත් සමාගමකට උපදේශක ගාස්තු ලෙස රුපියල් මිලියන 8ක්ද, නිසි පරිදි ඉදිකිරීම් නොකළ ගොඩනැගිල්ල වෙනුවෙන් රුපියල් මිලියන 14ක්ද ගෙවා ඇති බවත්;
- (iv) බාලදක්ෂ “වැඩ සතියේ” උපයන ලද මුදල් භාවිතා කරමින් වන සංරක්ෂණ දෙපාර්තමේන්තුවේ නිසි අවසරකින් තොරව නුවරඑළිය ප්‍රදේශයේ බාලදක්ෂ කඳවුරක් සඳහා ඉදිකරන ලද සිමෙන්ති කුටි තහනම් කිරීම හේතුවෙන් විශාල මූල්‍ය පාඩුවක් සිදුවී ඇති බවත්;

එතුමා දන්නෙහිද?

- (ආ) (i) මේ වනවිට මෙම මුදල් අවභාවිතාව සම්බන්ධයෙන් විධිමත් විමර්ශනයක් ආරම්භ කර තිබේද;
- (ii) එහි ප්‍රගතිය කවරේද;
- (iii) නොඑසේ නම්, ඉදිරි කාලයේදී මෙම කාරණය සම්බන්ධයෙන් පූර්ණ විමර්ශනයක් සිදු කරන්නේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

- (ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

1143/’18

ගරු මුහම්මදු නසීර් මහතා,— අග්‍රාමාත්‍යතුමා සහ ජාතික ප්‍රතිපත්ති හා ආර්ථික කටයුතු අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) ශ්‍රී ලංකා මහවැලි අධිකාරියේ, “සී” කලාපයේ, සඳුන්පුර කොට්ඨාසයට අයත් අංක 142-1 මාවතාගම ග්‍රාම නිලධාරි වසමේ, මායිම් ගල්දමුගොඩ නැමැති ඉඩමේ වසර ගණනාවක් සිට ස්ථිර ලෙස පදිංචි වී සිටින පවුල්වල ගෘහමූලිකයන් පිළිබඳ සමීක්ෂණයක් කර තිබේද;
- (ii) එම ඉඩම්වල ජීවනෝපාය මාර්ග ලෙස ගොවිතැන් කරමින් සිටින පදිංචිකරුවන් සඳහා ශ්‍රී ලංකා මහවැලි අධිකාරියෙන් නීත්‍යානුකූල ලෙස ඉඩම් බලපත්‍ර ප්‍රදානය කිරීමට අපේක්ෂා කරනු ලබන නිශ්චිත දිනය කවරේද;
- (iii) අංක 279, 228, 229, 282, 283, 280, 300, 290, 341, 323, 334, 133, 143, 275, 366, 302, 390, 281, 292, 318 හා 289 යන ඉඩම් කොටස් ඇතුළුව අනිකුත් ඉඩම් කොටස්වල දීර්ඝ කාලයක් පදිංචි වී ගොවිතැන් කරමින් සිටින පිරිසට ඉඩම් බලපත්‍ර කඩිනමින් නිකුත් කිරීමට පියවර ගන්නේද;

යන්න එතුමා සඳහන් කරන්නෙහිද?

- (ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

1181/’18

ගරු බිමල් රත්නායක මහතා,— බනිජ තෙල් සම්පත් සංවර්ධන අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) බනිජ තෙල් සම්පත් සංවර්ධන අමාත්‍යතුමාගේ පෞද්ගලික කාර්ය මණ්ඩලයට අනුයුක්ත නිල වාහන සපයා ඇති එක් එක් අනුයුක්ත නිලධාරියාගේ නම, තනතුර, වෙන්කර ඇති වාහනයේ වර්ගය, ලියාපදිංචි අංකය සහ එම වෙන් කිරීම සඳහා අනුමතිය ලබා දුන්නේ කවුරුන් විසින්ද යන්න වෙන් වෙන් වශයෙන් එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

- (ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

2018 ඔක්තෝබර් 12 වැනි සිකුරාදා
වාචික පිළිතුරු අපේක්ෂා කරන ප්‍රශ්න

27/'18

ගරු ආනන්ද අලුත්ගමගේ මහතා,— කර්මාන්ත හා වාණිජ කටයුතු අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) මහනුවර දිස්ත්‍රික්කය තුළ ඇති සීමාසහිත ලංකා සතොස ශාඛා සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (ii) ඒවායේ ලිපිනයන් කවරේද;
- (iii) 2010 වර්ෂයේ සිට මේ දක්වා එම ශාඛාවලින් ඉපයූ ආදායම කොපමණද;
- (iv) මහනුවර දිස්ත්‍රික්කයේ සීමාසහිත ලංකා සතොස සඳහා සේවකයන් බඳවාගෙන තිබේ නම්, ඔවුන්ගේ නම්, තනතුරු හා අධ්‍යාපන සුදුසුකම් කවරේද;
- (v) ඉදිරියේදී මහනුවර දිස්ත්‍රික්කයේ සීමාසහිත ලංකා සතොස ශාඛාවන් කිරීමට අමාත්‍යාංශය ගනු ලබන පියවර කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

63/'18

ගරු (ආචාර්ය) බන්දුල ගුණවර්ධන මහතා,— මුදල් හා ජනමාධ්‍ය අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) 2016 අයවැය යෝජනා අංක 292ට අනුව, ඩොලර් බැඳුම්කරවලට අතිරේකව ඉදිරි පියවරක් ලෙස, චීන යුද්ධය සහ සුකුක් බැඳුම්කර නිකුත් කිරීමට දැරූ ප්‍රයත්නය සාර්ථක වූයේද යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?
- (ආ) (i) ශ්‍රී ලංකා රජය විසින් මේ දක්වා නිකුත් කර ඇති ඩොලර් බැඳුම්කර නිකුත් කළ දිනය, ලබාගත් ඩොලර් ප්‍රමාණය, පොළී අනුපාතිකය සහ කල් පිරිමේ දිනය යනාදි දත්ත දැක්වෙන වගුවක් ඉදිරිපත් කරන්නේද;
- (ii) අධික පොළියට ජාත්‍යන්තර වෙළඳපොළෙන් ණය ලබා ගැනීමක් ලෙස හඳුන්වනු ලැබූ, ඩොලර් බැඳුම්කර නිකුතුව මගින්, ලංකා ඉතිහාසයේ වැඩිම ණය ප්‍රමාණය ලබාගත් වර්ෂය සහ පොළී ප්‍රමාණය කවරේද;
- (iii) චීන යුද්ධය බැඳුම්කර සහ සුකුක් බැඳුම්කර පිළිබඳ මුදල් අමාත්‍යවරයාගේ ප්‍රවේශය කෙබඳු වේද;

යන්නන් එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

182/'18

ගරු (වෛද්‍ය) නලින්ද ජයතිස්ස මහතා,— නගර සැලසුම් හා ජල සම්පාදන අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) කළු ගඟට කරදිය මිශ්‍රවීම හේතුවෙන් සෑම වසරකම පෙබරවාරි හා මාර්තු මාසවල එම ගඟෙහි ජලය පරිභෝජනය කරන ජනතාව පීඩාවට පත්වන බව පිළිගන්නේද;
- (ii) එම ගැටලුව විසඳීම සඳහා ක්‍රියාත්මක කරනු ලබන විසඳුම කවරේද;
- (iii) යෝජිත ලවණ බාධකය ඉදිකිරීමේ ප්‍රගතිය කවරේද;

(23)

(iv) කුඩා ගහේ නව ජල පවිත්‍රාගාරයක් ඉදි කිරීමේ යෝජනාවේ ප්‍රගතිය කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

230/'18

ගරු ඩග්ලස් දේවානන්ද මහතා,— අධ්‍යාපන අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

(අ) (i) ශ්‍රී ලංකා අධ්‍යාපන පරිපාලන සේවයේ ජ්‍යෙෂ්ඨ නිලධාරීන්ට ශ්‍රී ලංකා අධ්‍යාපන පරිපාලන සේවයේ පළමු පන්තිය සඳහා උසස්වීම් ලබාදුන් අවසන් දිනය කවරේද;

(ii) පළමු පන්තියට උසස්වීම් ලබාදීම සඳහා මෙම සේවයේ දෙවන පන්තියේ ජ්‍යෙෂ්ඨ නිලධාරීන්ගෙන් අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය විසින් 2016 වර්ෂයේදී මූලික තොරතුරු ඉල්ලා සිටිනු ලැබුවේද;

(iii) ඉහත උසස්වීම් මෙම සේවයේ නිලධාරීන් විශ්‍රාම ලැබූ පසු ලබාදෙන ක්‍රමවේදයක් තිබේද;

(iv) එසේ නම්, එම ක්‍රමවේදය කවරේද;

(v) නොඑසේ නම්, ඉහත උසස්වීම් ලබා දෙන දිනය කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

262/'18

ගරු හේමා විතානගේ මහතා,— මහානගර හා බස්නාහිර සංවර්ධන අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

(අ) (i) රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කය තුළ නිරන්තරයෙන් ගංවතුර තත්ත්වයන් ඇතිවෙන බවත්;

(ii) මෙම තත්ත්වය හේතුකොට ගෙන රත්නපුර නගරය විශාල වශයෙන් විනාශයට පත්වන බවත්;

(iii) මේ සඳහා කළ ගත ආශ්‍රිත යෝජනා ක්‍රමයක් ක්‍රියාත්මක කිරීමට සැලසුම් කර තිබූ අතර විවිධ හේතූන් නිසා එය මේ වනවිට අතහැර දමා ඇති බවත්;

(iv) මේ සම්බන්ධයෙන් විකල්ප ක්‍රමවේදයක් සඳහා යෝජනා නොමැති බවත්; එතුමා දන්නෙහිද?

(ආ) රජය විසින් මේ සඳහා ස්ථිර විසඳුමක් යෝජනා කර තිබේ නම්, එම විසඳුම කවරේද යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

403/'18

ගරු ටී. රංජිත් ද සොයිසා මහතා,— රාජ්‍ය ව්‍යවසාය හා මහනුවර නගර සංවර්ධන අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

(අ) (i) ශ්‍රී ලංකාවේ වාර්ෂික සීනි පරිභෝජනය මෙට්‍රික් ටොන් කොපමණද;

(ii) ඒ සඳහා වැය වන මුළු මුදල කොපමණද;

(iii) සීනි නිෂ්පාදනය කිරීම සඳහා ආරම්භ කරන ලද හිඟුරාන කර්මාන්තශාලාවේ වාර්ෂික සීනි නිෂ්පාදනය කොපමණද;

(iv) එම කර්මාන්ත ශාලාව ආශ්‍රිතව පාරිසරික හානියක් සිදු වන්නේද;

(v) එසේ නම්, ඒ සම්බන්ධයෙන් ගෙන ඇති ක්‍රියාමාර්ග කවරේද; යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

497/'18

ගරු වමීන්ද විජේසිරි මහතා, — පළාත් සභා, පළාත් පාලන සහ ක්‍රීඩා අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (2)

- (අ) (i) 2015 සහ 2016 වර්ෂවලට අදාළව, උච්ච පළාත් අධ්‍යාපන දෙපාර්තමේන්තුව සඳහා 2016.10.18 දිනැති විගණන විමසුමක් නිකුත් වී තිබෙන බව එතුමා දන්නේද;
- (ii) එසේ නම්, එම විගණන විමසුමේ පාසල් පාදක කළමනාකරණ හා පාසල් පාදක ගුරු සංවර්ධනය පිළිබඳව තායිලන්තයේ හා පිලිපීනයේ පැවති ගුරු සුහුණු වැඩමුළුවලට අදාළව, අංක 2, ආ, ඇ, ඇ, ඉ සහ ඊ යන වගන්තිවල දැක්වෙන කරුණු සහ අංක 3 ඡේදයේ දැක්වෙන කරුණු ඉදිරිපත් කරන්නේද;
- (iii) එහිදී සිදු වී ඇති යම් අක්‍රමිකතා, දූෂණ හා නීතිවිරෝධී ක්‍රියාවන්ට සම්බන්ධ නිලධාරීන්ට එරෙහිව පියවර ගන්නේද;
- (iv) එසේ නම්, එම පියවර කවරේද; යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

545/'18

ගරු වාසුදේව නානායක්කාර මහතා, — සෞඛ්‍ය, පෝෂණ හා දේශීය වෛද්‍ය අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (1)

- (අ) (i) කොළඹ, ගාල්ල, යාපනය, නුවර, බදුල්ල, අනුරාධපුර සහ අම්පාර ආදී ප්‍රධාන රජයේ රෝහල්වල ශල්‍යකර්ම උදෙසා පොරොත්තු ලේඛණයේ සිටින රෝගීන් සංඛ්‍යාව වෙන් වෙන් වශයෙන් කවරේද;
- (ii) මෙම රෝගීන් සංඛ්‍යාව පසුගිය වසර 3 තුළ කෙතරම් ප්‍රමාණයකින් වැඩිවී හෝ අඩුවී තිබේද;
- (iii) 2017.11.30 දිනැති සෞඛ්‍ය හා මානව සුබසාධනය, සමාජ සවිබලගැන්වීම පිළිබඳ ආංශික අධීක්ෂණ කාරක සභා වාර්තාවේ නිර්දේශය පිළිබඳව දන්නේද;
- (iv) එසේ නම්, ඒ සම්බන්ධයෙන් ගනු ලබන ක්‍රියාමාර්ග සහ කාලරාමු කවරේද; යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) 'ලිට්ල් හාට්' ව්‍යාපෘතියට අවශ්‍යව ඇති මූල්‍ය ප්‍රතිපාදන 2018 අයවැයෙන් ලබාදෙන්නේද යන්නත් එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

952/'18

ගරු කුමාර ඉඳුනිල් අමරසේන මහතා, — වාරිමාර්ග සහ ජලසම්පත් හා ආපදා කළමනාකරණ අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (1)

- (අ) (i) කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කයේ ඇති වැව් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (ii) එම වැව්වල නම් එක් එක් මැතිවරණ කොට්ඨාසය අනුව කවරේද;
- (iii) යහපාලන රජය බලයට පත්වීමෙන් පසුව මේ දක්වා දිස්ත්‍රික්කයේ දියුණු කරන ලද වැව් හා ඒ සඳහා වැය කළ මුදල කොපමණද;

- (iv) රේඛීය අමාත්‍යාංශය මගින් වයඹ පළාත් වාරිමාර්ග සංවර්ධනය කිරීමට මෙම වර්ෂය සඳහා රුපියල් මිලියන 400ක් මුදා හැර ඇතත්, අදාළ සංවර්ධන කටයුතු මේ වනතෙක් ආරම්භ කර නොතිබීම හේතුවෙන්, එම මුදල් යළි භාණ්ඩාගාරයට යැමේ අවදානමක් මතු වී ඇති බව දන්වන්නේද;
- (v) එසේ නම්, එම මුදල් දිස්ත්‍රික්කයේ වැව් සංවර්ධනය සඳහා යොදා ගැනීමට අමාත්‍යාංශය ගනු ලබන පියවර කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

960/'18

ගරු මයන්ත දිසානායක මහතා,— අග්‍රාමාත්‍යතුමා සහ ජාතික ප්‍රතිපත්ති හා ආර්ථික කටයුතු අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (2)

- (අ) උඩරට ප්‍රදේශ සංවර්ධනය කිරීම සඳහා ආරම්භ කරන ලද උඩරට ගැමි පුනරුත්ථාපන දෙපාර්තමේන්තුව පසුගිය රජය විසින් අහෝසි කිරීම හේතුවෙන් උඩරට ප්‍රදේශයේ ජනතාවට අසාධාරණයක් සිදු වූ බව එතුමා පිළිගන්නෙහිද?
- (ආ) (i) උඩරට සංවර්ධන අධිකාරියෙන් උඩරට ප්‍රදේශයට හිමි වූ සංවර්ධන ප්‍රතිලාභ කවරේද;
- (ii) එම අධිකාරියට වෙන් කළ මුදල කොපමණද;
- (iii) එම අධිකාරියෙන් සිදු කළ කාර්යයන් සහ ක්‍රියාත්මක කළ ව්‍යාපෘති කවරේද;
- (iv) උඩරට සංවර්ධන අධිකාරියේ සභාපතිත්වය සහ ආයතනික වගකීම් දරන ලද පුද්ගලයන් කවුරුන්ද;
- (v) උඩරට සංවර්ධන අධිකාරිය මගින් උඩරට ප්‍රදේශයේ දිළිඳු ගම්මානවල ජනතාවට ලබාදුන් රැකියා සහ රැකියා සංඛ්‍යාව කවරේද;
- (vi) උඩරට සංවර්ධන අධිකාරිය මගින් දිළිඳු ගම්මානවල ජනතාවගේ ජීවන තත්ත්වය නඟා සිටුවීම සඳහා ආරම්භ කළ ව්‍යාපෘතිවල නම් සහ ව්‍යාපෘති සංඛ්‍යාව කොපමණද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

- (ඇ) (i) උඩරට ගැමි පුනරුත්ථාපන දෙපාර්තමේන්තුව නැවත ආරම්භ කිරීමට අදහස් කරන්නේද;
 - (ii) එසේ නම්, එම දිනය කවරේද;
- යන්නන් එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඈ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

972/'18

ගරු ඉෂාක් රහුමාන් මහතා,— වාරිමාර්ග සහ ජල සම්පත් හා ආපදා කළමනාකරණ අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) අනුරාධපුර දිස්ත්‍රික්කයේ පිහිටි රාජාංගනය වැව, උතුරු මැද පළාතේ පිහිටා ඇති විශාල වැව්වලින් එකක් බවත්;
- (ii) දැනට මෙම වැවේ, වැව් ඉවුර සහ ඇළ වේලි ඇතුලු වාරිමාර්ග පද්ධති සියල්ලක්ම දීර්ඝ කාලයක් ප්‍රතිසංස්කරණය නොකිරීම හේතුවෙන් අබලන් වී ඇති බවත්;

එතුමා දන්වන්නෙහිද?

(ආ) මෙම වැව කඩිනමින් ප්‍රතිසංස්කරණය කර ගොවි ජනතාවගේ සුභ සිද්ධිය සඳහා පවරා දෙනු ලබන දිනය කවරේද යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

996/'18

ගරු පද්ම උදයශාන්ත ගුණසේකර මහතා,— රාජ්‍ය ව්‍යවසාය හා මහනුවර නගර සංවර්ධන අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) කන්නලේ සීනි කර්මාන්තශාලාව ආරම්භ කරන ලද වර්ෂය කවරේද;
- (ii) එම කර්මාන්තශාලාව සඳහා වෙන් කරන ලද ඉඩම් අක්කර ප්‍රමාණය කොපමණද;
- (iii) එම කර්මාන්තශාලාව සඳහා උක් වැටීමට වෙන් කළ ඉඩම් අක්කර ප්‍රමාණය කොපමණද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) පසුගිය වර්ෂ 5ක කාලය තුළ,

- (i) උක් වගාව සඳහා වෙන් කළ ඉඩම් ප්‍රමාණයෙන් උක් වගා කරන ලද ඉඩම් ප්‍රමාණය;
- (ii) වගා කරන ලද මුළු ඉඩම් ප්‍රමාණයෙන් ලබා ගත් මුළු උක් ටොන් ප්‍රමාණය;
- (iii) අඹරන ලද උක් ටොන් ප්‍රමාණය;
- (iv) නිෂ්පාදනය කළ මුළු සීනි ප්‍රමාණය;
- (v) සීනි අලෙවියෙන් ලබන ලද ලාභය;

එක් එක් වර්ෂය අනුව වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද යන්නත් එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

1117/'18

ගරු දයාසිරි ජයසේකර මහතා,— ප්‍රවාහන හා සිවිල් ගුවන් සේවා අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) ඉන්ධන මිල උච්ඡාවචනය වනවිට පොදු මගී ප්‍රවාහන සේවාවන්වල ගමන් ගාස්තුද උච්ඡාවචනය වන ලෙස මිල සූත්‍රයක් හඳුන්වා දී තිබේද;
- (ii) එසේ නම්, එම මිල සූත්‍රය හඳුන්වා දුන් වර්ෂය කවරේද;
- (iii) එම මිල සූත්‍රය ඉදිරිපත් කරන්නේද;
- (iv) පොදු මගී සේවාවන්ට සම්බන්ධ සංගම්/මණ්ඩල වෙත එම මිල සූත්‍රය පිළිබඳ පැහැදිලි දැනුවත් කිරීම් සිදුකර තිබේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

- (ආ) (i) ඉන්ධන මිල උච්ඡාවචනය වන අවස්ථාවල දී එම මිල සූත්‍රයට අනුව පොදු ප්‍රවාහන ගාස්තු අඩු වැඩි කර තිබේද;
- (ii) එසේ නම්, එම අවස්ථා පිළිබඳ තොරතුරු ඉදිරිපත් කරන්නේද;
- (iii) මිල සූත්‍රයක් හඳුන්වා දී නොමැති නම්, ඉදිරියේදී ඒ සඳහා කටයුතු කරන්නේද;
- (iv) මිල සූත්‍රයක් හඳුන්වා දීමට අපේක්ෂිත දිනය කවරේද;

යන්නත් එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

1144/'18

ගරු මුහම්මදු නසීර් මහතා,— අග්‍රාමාත්‍යතුමා සහ ජාතික ප්‍රතිපත්ති හා ආර්ථික කටයුතු අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) වන සංරක්ෂණ ආඥාපනත අනුව යම් භූමියක් සංරක්ෂිත වනාන්තරයක් ලෙස ගැසට් නිවේදනයක් මගින් ප්‍රකාශයට පත් කිරීම සඳහා සම්පූර්ණ විය යුතු මූලික අවශ්‍යතා කවරේද;

(27)

- (ii) වන සංරක්ෂණ ආඥාපනත යටතේ මේ දක්වා ප්‍රකාශයට පත් කර ඇති සංරක්ෂිත වනාන්තර සංඛ්‍යාව කොපමණද;
 - (iii) එක් එක් සංරක්ෂිත වනාන්තරය ප්‍රකාශයට පත් කළ දිනය, එයට අයත් භූමි ප්‍රමාණය හා අදාළ සිතියම් ඇතුළු සියලු විස්තර සභාගත කරන්නේද;
- යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?
- (ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

1182/18

ගරු බිමල් රත්නායක මහතා,— තැපැල්, තැපැල් සේවා හා මුස්ලිම් ආගමික කටයුතු අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) තැපැල්, තැපැල් සේවා හා මුස්ලිම් ආගමික කටයුතු අමාත්‍යතුමාගේ පෞද්ගලික කාර්ය මණ්ඩලයට අනුයුක්ත නිල වාහන සපයා ඇති එක් එක් නිලධාරියාගේ නම, තනතුර, වෙන්කර ඇති වාහනයේ වර්ගය, ලියාපදිංචි අංකය සහ එම වෙන් කිරීම සඳහා අනුමතිය ලබා දුන්නේ කවුරුන් විසින්ද යන්න වෙන් වෙන් වශයෙන් එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?
- (ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

2018 ඔක්තෝබර් 23 වැනි අභ්‍යන්තර වාදා
වාචික පිළිතුරු අපේක්ෂා කරන ප්‍රශ්න

14/18

ගරු කනක හේරත් මහතා,— කඳුරට නව ගම්මාන, යටිතල පහසුකම් හා ප්‍රජා සංවර්ධන අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) පැරණි වතු නිවාස (ලැයිස්ත කාමර) වෙනුවට නව නිවාස ලබාදීමේ වැඩපිළිවෙළ යටතේ නිවාස ලබා දී ඇති වතු පවුල් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (ii) මෙතෙක් නිවාස ලබා දී නොමැති වතු පවුල් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?
- (ආ) (i) නිවාස ලබාදීමේ වැඩසටහනට අනුව කැගල්ල දිස්ත්‍රික්කයේ නිවාස ලබා දිය යුතු වතු පවුල් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (ii) මෙතෙක් නිවාස ලබා දී ඇති වතු පවුල් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (iii) නිවාස ලබා නොදුන් වතු පවුල් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- යන්න එතුමා සඳහන් කරන්නෙහිද?
- (ඇ) (i) එක් වතු නිවසක (ලැයිස්ත කාමරයක) මේ වනවිට පවුල් කිහිපයක් එකට පදිංචි වී සිටින බව දන්නේද;
- (ii) එසේ නම්, නව නිවාස ලබාදීමේ වැඩපිළිවෙළ කඩිනම් කරන්නේද;
- (iii) එසේ නම්, එම දිනය කවරේද;
- යන්නත් එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද ?
- (ඈ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

64/18

ගරු (ආචාර්ය) බන්දුල ගුණවර්ධන මහතා,— මුදල් හා ජනමාධ්‍ය අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) 2016 අයවැය යෝජනා අංක 290 ට අනුව, ලැයිස්තුගත දේපළ වෙළඳාම් භාරයක් (Real Estate Trusts) පිහිටුවනු ලැබුවේද;

- (ii) එවැනි භාරයක් පිහිටුවීමට අදාළ ප්‍රාරම්භක කාර්යයන් පිළිබඳ වගකීම පවරා දුන් පාර්ශ්ව කවරේද;
- (iii) ලැයිස්තුගත ඒකක භාරයක් පිහිටුවීමකින් තොරව, රජයේ ඉඩම් මහා පරිමාණ නිවාස ව්‍යාපෘති සඳහා පෞද්ගලික ව්‍යාපාරිකයන්ට පවරා දී තිබේද;
- (iv) එසේ නම්, ඒ සඳහා වන කොන්දේසි හා ගෙවීම් කවරේද;
- (v) රජයේ ඉඩම්, මහා පරිමාණ නිවාස සංවර්ධන ව්‍යාපෘති වෙනුවෙන් පෞද්ගලික ව්‍යාපාරිකයන්ට පවරාදීමේදී ඒ සඳහා නිසි පරිදි අමාත්‍ය මණ්ඩල අනුමතිය ලබා දී තිබේද;
- (vi) එසේ නම්, පෞද්ගලික ව්‍යවසායකයන් තෝරාගැනීමේදී අනුගමනය කරනු ලබන ක්‍රමවේදය කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

183/18

ගරු (වෛද්‍ය) නලින්ද ජයතිස්ස මහතා,— අග්‍රාමාත්‍යතුමා සහ ජාතික ප්‍රතිපත්ති හා ආර්ථික කටයුතු අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) වර්ෂ 2017 ගංවතුර අවස්ථාවේදී කළු ගඟ මෝය නව ස්ථානයකින් අවිධිමත් ලෙස කපා හැරීම හේතුවෙන් මුහුදු බාදනය විශාල ලෙස සිදුවෙමින් පවතින බව දන්නේද;
- (ii) ඒ හේතුවෙන් කළුතර උතුර දුම්රියපොළ පමණක් නොව කළුතර නගරය පවා අවදානමට ලක්වී ඇති බව පිළිගන්නේද;
- (iii) මෙම ගැටලුව විසඳීමට ක්‍රියාත්මක කරන විසඳුම් කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

263/18

ගරු හේෂා විතානගේ මහතා,— උසස් අධ්‍යාපන හා සංස්කෘතික කටයුතු අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) කුරගල පුරාවිද්‍යාත්මක ස්ථානය සංරක්ෂණය කිරීම සඳහා මේ වනවිට රජය ගෙන ඇති ක්‍රියාමාර්ග කවරේද යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

404/18

ගරු ටී. රංජිත් ද සොයිසා මහතා,— කාන්තා හා ළමා කටයුතු අමාත්‍යතුමියගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) ශ්‍රී ලංකාවේ වර්ෂයකට සාමාන්‍යයෙන් වාර්තා වන ළමා අපයෝජන හා ළමා හිංසන සිදුවීම් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (ii) වර්ෂ 2015, 2016 සහ 2017 තුළ සිදු වී ඇති ළමා අපයෝජන හා ළමා හිංසන සිදුවීම් සංඛ්‍යාව එක් එක් වර්ෂය අනුව කොපමණද;
- (iii) මෙම සිදුවීම් පිළිබඳ පරීක්ෂණ කටයුතු වේගවත් කිරීමට හා අපරාධකරුවන්ට දඬුවම් කිරීමට පියවර ගෙන තිබේද;
- (iv) මේ සඳහා රජය ගෙන ඇති ක්‍රියාමාර්ග සම්බන්ධයෙන් සෑහීමකට පත්විය හැකිද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

505/'18

ගරු වමින්ද විජේසිරි මහතා, — පළාත් සභා, පළාත් පාලන සහ ක්‍රීඩා අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (1)

- (අ) (i) උච්ච පළාත් සභාව යටතේ පාලනය වන පාසල් කවරේද;
- (ii) උච්ච පළාත් ප්‍රධාන අමාත්‍යවරයා එම දුරයට පත්වීමෙන් අනතුරුව, එම පාසල්වලට පළාත් සභා ප්‍රතිපාදන මත ලබාදුන් ගොඩනැගිලි සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (iii) ගොඩනැගිලි ලබාදුන් පාසල්වල නම් හා ලිපිනයන් කවරේද;
- (iv) එම ඉදිකිරීම් ලබාදුන් පුද්ගලයන්ගේ හා සමාගම්වල නම් හා ලිපිනයන් කවරේද;
- (v) එම ඉදිකිරීම් වෙනුවෙන් පළාත් සභාව වැය කරනු ලැබූ මුදල් ප්‍රමාණය වෙන් වෙන් වශයෙන් කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

546/'18

ගරු වාසුදේව නානායක්කාර මහතා, — අධ්‍යාපන අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (1)

- (අ) (i) දකුණු පළාත් ප්‍රධාන අමාත්‍යවරයාගේ අනුදැනුම මත අම්බලන්ගොඩ ධම්ම කුසල විදුහලේ තිබූ රුපියල් කෝටියක පමණ වටිනා නවීනතම ගොඩනැගිල්ලක් අනවසරයෙන් කඩා ඉවත් කර ඇති බව දන්නේද;
- (ii) එම සිද්ධිය වසන් කිරීම සඳහා එවකට එම විදුහලේ වැඩ බැලූ විදුහල්පති, සේවයෙන් පහකර ඇති බව පිළිගන්නේද;
- (iii) සේවයෙන් පහකිරීම සම්බන්ධයෙන් අපක්‍ෂපාතී පරීක්ෂණයක් සිදු කරන මෙන් ඉල්ලීමක් කර ඇත්ත්, මෙතෙක් එවැනි පරීක්ෂණයක් සිදු කර නොමැති බව දන්නේද;
- (iv) එසේ සේවයෙන් පහකිරීමට විරුද්ධව හා නැවත සේවයේ පිහිටුවන ලෙස ඉල්ලා අදාළ විදුහල්පතිවරයා විසින් දකුණු පළාත් රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාවට ඉදිරිපත් කර ඇති පැමිණිල්ල පිළිබඳව සොයා බලා ඔහු නැවත සේවයේ පිහිටුවීමට පියවර ගන්නේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

570/'18

ගරු අශෝක ප්‍රියන්ත මහතා, — පළාත් සභා, පළාත් පාලන සහ ක්‍රීඩා අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (1)

- (අ) (i) යහපාලන රජය බලයට පත්වීමෙන් අනතුරුව මේ දක්වා විදේශ ගත වූ වයඹ පළාත් සභාවේ නිලධාරීන් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (ii) එසේ විදේශ ගතවූ නිලධාරීන්ගේ නම් සහ තනතුරු නාම කවරේද;
- (iii) ඔවුන් විදේශගත වූ රටවල් කවරේද;
- (iv) ඒ සඳහා වැයකරන ලද මුදල් ප්‍රමාණය කොපමණද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) විදේශ සංචාර සඳහා නිලධාරීන් තෝරා ගැනීමේදී, වයඹ පළාත් සභාව අනුගමනය කරන ලද ක්‍රමවේදය කවරේද යන්නත් එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

593/'18

ගරු සුසන්ත පුංචිනිලමේ මහතා,— අග්‍රාමාත්‍යතුමා සහ ජාතික ප්‍රතිපත්ති හා ආර්ථික කටයුතු අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (2)

- (අ) ජනාධිපති කාර්ය මණ්ඩලයේ හිටපු ප්‍රධානී ආචාර්ය අයි. එච්. කේ. මහනාම සහ රාජ්‍ය දැව සංස්ථාවේ හිටපු සභාපති පී. දිසානායක යන මහත්වරුන් ඔවුන්ගේ රාජ්‍ය හා ව්‍යවස්ථාපිත ආයතන සේවයේ ආරම්භයේ සිට මේ දක්වා,
 - (i) දරා ඇති තනතුරු;
 - (ii) එකී තනතුරු දරන ලද කාලවකවානු;
 - (iii) එම තනතුරු දරමින් සේවය කර ඇති ආයතන;
 - (iv) එකී සේවා කාලවලදී ඔවුන්ට එරෙහිව විනය හෝ වෙනයම් චෝදනා ඉදිරිපත්ව තිබුණේ නම්, එම චෝදනා සහ ඒවාට එරෙහිව ගෙන ඇති පියවර කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

- (ආ) ආචාර්ය අයි. එච්. කේ. මහනාම මහතාට ජනාධිපති කාර්ය මණ්ඩල ප්‍රධානී තනතුරට පත්වීමටත්, පී. දිසානායක මහතාට රාජ්‍ය දැව සංස්ථාවේ සභාපති තනතුර ලබා ගැනීමටත් නිර්දේශ ලබා දී ඇත්තේ කවුරුන්ද යන්නත් එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

- (ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

953/'18

ගරු තුෂාර ඉදුනිල් අමරසේන මහතා,— වාරිමාර්ග සහ ජල සම්පත් හා ආපදා කළමනාකරණ අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) නිකවැරටිය, මාගල්ලේ වැව යටතේ වගා කරන මුළු කුඹුරු ඉඩම් ප්‍රමාණය කොපමණද;
- (ii) මෙම වැවේ, වැව් රක්ෂිතයේ අනවසර පදිංචිකරුවන් පදිංචිවී සිටින බව දන්නේද;
- (iii) එසේ නම්, එම පවුල් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (iv) මෙසේ අනවසර පදිංචිකරුවන් රැදී සිටීම නිසා වැවට දරුණු හානි සිදුවන බව දන්නේද;
- (v) එසේ නම්, එම අනවසර පදිංචිකරුවන් ඉවත් කර මෙම වැව සංවර්ධනය කිරීමට අමාත්‍යාංශය ගනු ලබන පියවර කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

- (ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

973/'18

ගරු ඉෂාක් රහුමාන් මහතා,— රාජ්‍ය පරිපාලන හා කළමනාකරණ සහ නීතිය හා සාමය පිළිබඳ අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) විශාල ප්‍රදේශයක් ආවරණය කරනු ලබන මැදවව්විය පොලිස් ස්ථානය ඉතාමත් පැරණි ගොඩනැගිල්ලක ස්ථාපිත කර ඇති බව දන්නේද;
- (ii) එම ගොඩනැගිල්ල නවීකරණය කිරීම හෝ අලුත් ගොඩනැගිල්ලක් ඉදිකිරීම සම්බන්ධයෙන් කිසියම් පියවරක් ගෙන තිබේද;
- (iii) එසේ නම්, එය ක්‍රියාත්මක කරනු ලබන දිනය කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

- (ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

997/'18

ගරු පද්ම උදයශාන්ත ගුණසේකර මහතා,— වාරිමාර්ග සහ ජල සම්පත් හා ආපදා කළමනාකරණ අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) 2015, 2016 සහ 2017 වර්ෂවලදී මොණරාගල දිස්ත්‍රික්කයේ ප්‍රතිසංස්කරණය කරන ලද සුළු, මධ්‍යම හා මහා පරිමාණ වාරිමාර්ග කවරේද;
- (ii) එක් එක් ප්‍රතිසංස්කරණ කටයුත්ත සඳහා ඇස්තමේන්තුගත මුදල වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද;
- (iii) එම ප්‍රතිසංස්කරණ කටයුතු සඳහා ටෙන්ඩර් කැඳවනු ලැබුවේද;
- (iv) එසේ නම්, එම ටෙන්ඩර් ලබාගත් කොන්ත්‍රාත්කරුවන්ගේ ලේඛනයක් ඉදිරිපත් කරන්නේද;
- (v) ඉහත එක් එක් වර්ෂවලට අදාළ ප්‍රතිසංස්කරණ කටයුතුවල භෞතික හා මූල්‍ය ප්‍රගතිය වෙන් වෙන් වශයෙන් කවරේද;
- (vi) එම ප්‍රතිසංස්කරණ කටයුතුවලට අදාළ ශක්‍යතා අධ්‍යයන, පාරිසරික සහ ඉංජිනේරු වාර්තා ඉදිරිපත් කරන්නේද;
- (vii) එම ප්‍රතිසංස්කරණ කටයුතුවලදී ඉවත් කරන ලද රොන්මඩ, පස් හෝ වැලි සඳහා ටෙන්ඩර් කරනු ලැබුවේද;
- (viii) එසේ නම්, එම ටෙන්ඩර් ලබාගත් කොන්ත්‍රාත්කරුවන්ගේ ලේඛනයක් ඉදිරිපත් කරන්නේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

1120/'18

ගරු දයාසිරි ජයසේකර මහතා,— මුදල් හා ජනමාධ්‍ය අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) 2015 වර්ෂයේ සිට අද දක්වා ශ්‍රී ලංකාවේ වලංගු මුදල් නෝට්ටු හා කාසි මුද්‍රණය කළ අවස්ථා සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (ii) එම මුද්‍රණයන්ට හේතු කවරේද;
- (iii) එක් එක් අවස්ථාවේදී මුද්‍රණ කළ මුදල්වල වටිනාකම වෙන් වෙන් වශයෙන් සඳහන් කරන්නේද;
- (iv) එමඟින් රටේ ආර්ථිකයට සිදුවූ යහපත හෝ අයහපත පිළිබඳව පැහැදිලි කරන්නේද;
- (v) එම මුද්‍රණයන් හරහා රුපියලේ අගය ඇමරිකන් ඩොලරයට සාපේක්ෂව ඉහළ හෝ පහළ යාමක් සිදුවූයේද;
- (vi) 2018 වසරේ අප්‍රේල් සහ මැයි මාසවලදී රුපියලේ අගය පහත වැටීමට අලුතින් මුදල් මුද්‍රණය කිරීම හේතුවක් වී තිබේද;
- (vii) එසේ නොවේ නම්, එයට හේතු කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

1145/'18

ගරු මුහම්මදු නසීර් මහතා,— ස්වදේශ කටයුතු අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) උපන් හා මරණ ලියාපදිංචි කිරීමේ විධිවිධාන පනත යටතේ අතුරුදහන් වූ තැනැත්තන් සඳහා නිකුත් කර ඇති මරණ සහතික සංඛ්‍යාව එක් එක් දිස්ත්‍රික්කය අනුව වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද යන්න එතුමා සඳහන් කරන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

1183/18

ගරු බිමල් රත්නායක මහතා,— නැවත පදිංචි කිරීම, පුනරුත්ථාපන, උතුරු සංවර්ධන සහ හින්දු ආගමික කටයුතු අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

(අ) නැවත පදිංචි කිරීම, පුනරුත්ථාපන, උතුරු සංවර්ධන සහ හින්දු ආගමික කටයුතු අමාත්‍යතුමාගේ පෞද්ගලික කාර්ය මණ්ඩලයට අනුයුක්ත නිල වාහන සපයා ඇති එක් එක් නිලධාරියාගේ නම, තනතුර, වෙන්කර ඇති වාහනයේ වර්ගය, ලියාපදිංචි අංකය සහ එම වෙන් කිරීම සඳහා අනුමතිය ලබා දුන්නේ කවුරුන් විසින්ද යන්න වෙන් වෙන් වශයෙන් එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

**2018 ඔක්තෝබර් 25 වැනි බ්‍රහස්පතින්දා
වාචික පිළිතුරු අපේක්ෂා කරන ප්‍රශ්න**

147/18

ගරු රෝහිණි කුමාරි විජේරත්න මහත්මිය,— ප්‍රවාහන හා සිවිල් ගුවන් සේවා අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) ශ්‍රී ලංකා දුම්රිය දෙපාර්තමේන්තුව සතු දුම්රිය එන්ජින් හා දුම්රිය මැදිරි පෞද්ගලික ආයතන වෙත ලබා දී තිබේද;
- (ii) එසේ නම්, එසේ ලබා දී ඇති ආයතනවල නම් කවරේද;
- (iii) දුම්රිය එන්ජින් හා මැදිරි ලබා දීමේදී අනුගමනය කළ ක්‍රමවේදය කවරේද;
- (iv) දුම්රිය එන්ජින් හා මැදිරි පෞද්ගලික ආයතන වෙත ලබා දුන් දින සිට අද දක්වා එමඟින් දුම්රිය දෙපාර්තමේන්තුවට ලැබුණු වාර්ෂික ආදායම වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද;

(v) මෙම ගිවිසුම්වලින් දුම්රිය දෙපාර්තමේන්තුවට විශාල මූල්‍යමය හානියක් සිදුවන බවට විවිධ පාර්ශ්වවලින් නැඟෙන වෝදනා නිවැරදි කිරීමට අමාත්‍යාංශය ගනු ලබන පියවර කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

184/18

ගරු (වෛද්‍ය) නලින්ද ජයතිස්ස මහතා,— වාරිමාර්ග සහ ජල සම්පත් හා ආපදා කළමනාකරණ අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) 2017 මැයි මස ශ්‍රී ලංකාවට බලපෑ ගංවතුර හේතුවෙන් ආපදාවට පත් ජනතාවට සහන සැලසීම සඳහා මෙරටට ලැබුණු විදේශ ආධාරවල විටිනාකම කොපමණද;
- (ii) එසේ ශ්‍රී ලංකාවට ලැබුණු විදේශ ආධාර සහ භාණ්ඩ වෙන් වෙන් වශයෙන් වර්ගීකරණය කර දක්වන්නේද;
- (iii) එම විදේශ ආධාර බෙදා හරින ලද දිස්ත්‍රික්ක කවරේද;
- (iv) එම එක් එක් දිස්ත්‍රික්කයට ලබාදුන් භාණ්ඩ ප්‍රමාණය වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

264/'18

ගරු හේෂා විතානගේ මහතා,— පළාත් සභා, පළාත් පාලන සභ ක්‍රීඩා අමාත්‍යාංශයෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) සබරගමු පළාත් සභාවේ මහාමාර්ග අමාත්‍යාංශය විසින් 2017 වර්ෂයේ ක්‍රියාත්මක කරන ලද මාර්ග ව්‍යාපෘති සංඛ්‍යාව, එක් එක් ප්‍රාදේශීය ලේකම් කොට්ඨාසය අනුව වෙන් වෙන් වශයෙන් කවරේද;
 - (ii) මෙම ව්‍යාපෘති ක්‍රියාත්මක කිරීමේදී දේශපාලන අවශ්‍යතා මත අනවශ්‍ය ලෙස මුදල් වියදම් කරන ලද සමහර යෝජනා ඇති බවත්, ඒ සම්බන්ධයෙන් විගණන පරීක්ෂණයන් සිදුවන බවත් පිළිගන්නේද;
 - (iii) දේශපාලනඥයන්ගේ අවශ්‍යතා මත ක්‍රියාත්මක කරන අක්‍රමවත් ව්‍යාපෘති තුළින් සිදුවන හානිය වළක්වා ගැනීම සඳහා ගනු ලබන පියවර කවරේද;
- යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

506/'18

ගරු වමින්ද විජේසිරි මහතා,— බුද්ධිශාසන අමාත්‍යාංශයෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) දඹදිව වන්දනා ගමන් සංවිධානය කිරීමට අවසර ලත් ආයතන හා පුද්ගලයන් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
 - (ii) එම ආයතනවල නම් හා පුද්ගලයන්ගේ නම්, ලිපිනයන් හා දුරකථන අංක කවරේද;
 - (iii) 2010 වර්ෂයේ සිට මේ දක්වා දඹදිව වන්දනා ගමන්වලදී මියගිය පුද්ගලයන් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
 - (iv) එම මියගිය පුද්ගලයන්ගේ නම් හා ලිපිනයන් කවරේද;
 - (v) එම පුද්ගලයන් දඹදිව රැගෙන ගිය ආයතන කවරේද;
 - (vi) එසේ මියගිය පුද්ගලයන්ගේ පවුල්වල සුබසාධනය වෙනුවෙන් අමාත්‍යාංශය ගෙන ඇති පියවර කවරේද;
- යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

575/'18

ගරු තුෂාර ඉදුනිල් අමරසේන මහතා,— වාරිමාර්ග සහ ජල සම්පත් හා ආපදා කළමනාකරණ අමාත්‍යාංශයෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කයේ නියඟයෙන් පීඩාවට පත් පවුල් සංඛ්‍යාව එක් එක් ප්‍රාදේශීය ලේකම් කොට්ඨාසය අනුව වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද;
 - (ii) බවුසර් මහින් ජලය සපයා දුන් හා නියං ආධාර ලබාදුන් පවුල් සංඛ්‍යාව එක් එක් ප්‍රාදේශීය ලේකම් කොට්ඨාසය අනුව වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද;
 - (iii) කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කයේ පවතින දැඩි නියඟය හේතුවෙන් පීඩාවට පත් ජනතාවට තවදුරටත් සහන ලබාදීමට අමාත්‍යාංශය ගනු ලබන පියවර කවරේද;
- යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

596/'18

ගරු (ආචාර්ය) බන්දුල ගුණවර්ධන මහතා,— කර්මාන්ත හා වාණිජ කටයුතු අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) දේශීය කර්මාන්තකරුවන් මුහුණපාන ගැටලු හා ඒවාට ලබාදිය හැකි විසඳුම් පිළිබඳව 2018.03.05 දින ජනාධිපතිවරයාගේ ප්‍රධානත්වයෙන් රැස්වීමක් පැවැත්වූ බවත්;
- (ii) එහිදී උක්ත විෂය හා සම්බන්ධ කරුණු අධ්‍යයනය කර විසඳුම් ඉදිරිපත් කිරීම පිණිස කමිටුවක් පත් කළ බවත්;

එතුමා පිළිගන්නෙහිද?

- (ආ) (i) මේ වනවිට ඉහත කමිටුව රැස් වී ඇති වාර ගණන සහ ගනු ලැබූ ප්‍රධාන තීරණ කවරේද;
- (ii) විදේශිකයන්ට ශ්‍රී ලංකාව තුළ සිල්ලර වෙළඳාමෙහි යෙදීමට ඇති ඉඩ ප්‍රස්ථාව ඇතිරීම වෙනුවෙන් ජනාධිපතිවරයා විසින් කරනු ලැබූ නිර්දේශය සම්බන්ධයෙන් මේ වනවිට ගෙන ඇති ප්‍රතිපත්තිමය තීරණ කවරේද;
- (iv) දේශීය කර්මාන්ත, සේවා හා වෙනත් ව්‍යාපාර සඳහා තර්ජනයක් විය හැකි එවකා ගිවිසුම පමා කිරීමට හෝ අත්හිටුවීමට උක්ත රැස්වීමේදී උපදෙස් ලබා දුන්නේද;
- (iv) උක්ත රැස්වීමෙන් පසු ඇතිවූ කාර්යසාධනය පිළිබඳ සංක්ෂිප්ත විස්තරයක් ඉදිරිපත් කරන්නේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

599/'18

ගරු අශෝක ප්‍රියන්ත මහතා,— වාරිමාර්ග සහ ජල සම්පත් හා ආපදා කළමනාකරණ අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) පුත්තලම දිස්ත්‍රික්කයේ පිහිටි වැව් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (ii) එම වැව්වල නම් කවරේද;
- (iii) එම එක් එක් වැවට අයත් භූමිවල දැනට අනවසරයෙන් රැදී සිටින හා වගා කටයුතු වල නිරත වන පවුල් සංඛ්‍යාව වෙන් වෙන් වශයෙන් කවරේද;
- (iv) මෙම වැව් සතු භූමිවල අනවසරයෙන් රැදී සිටින හා වගා කටයුතුවල නිරත පවුල් ඉවත් කිරීමට අමාත්‍යාංශය ගනු ලබන පියවර කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

974/'18

ගරු ඉෂාක් රහුමාන් මහතා,— ස්වදේශ කටයුතු අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) වර්ෂ කිහිපයක සිට පලාගල ප්‍රාදේශීය ලේකම් කාර්යාලයේ, ප්‍රාදේශීය ලේකම් තනතුර පුරප්පාඩු වී පවතින බවත්;
- (ii) කැකිරාව ප්‍රාදේශීය ලේකම්වරයා පලාගල ප්‍රාදේශීය ලේකම් කාර්යාලයේ රාජකාරිද ආවරණය කිරීම හේතුවෙන් ප්‍රාදේශීය ලේකම් කාර්යාල දෙකේම ජනතාව තම සේවාවන් ඉටුකර ගැනීමේදී අපහසුතාවයන්ට පත්වන බවත්;

එතුමා දන්නෙහිද?

(ආ) මෙම ප්‍රාදේශීය ලේකම් තනතුරෙහි පුරප්පාඩුව පුරවා ජනතාවගේ අවශ්‍යතාවයන් සපුරා ගැනීම සඳහා කටයුතු කරනු ලබන දිනය කවරේද යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

998/'18

ගරු පද්ම උදයශාන්ත ගුණසේකර මහතා,— වාරිමාර්ග සහ ජල සම්පත් හා ආපදා කළමනාකරණ අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) 2015, 2016 සහ 2017 වර්ෂවලදී බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කයේ ප්‍රතිසංස්කරණය කරන ලද සුළු, මධ්‍යම හා මහා පරිමාණ වාරිමාර්ග කවරේද;
- (ii) එක් එක් ප්‍රතිසංස්කරණ කටයුත්ත සඳහා ඇස්තමේන්තුගත මුදල වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද;
- (iii) එම ප්‍රතිසංස්කරණ කටයුතු සඳහා ටෙන්ඩර් කැඳවන ලැබුවේද;
- (iv) එසේ නම්, එම ටෙන්ඩර් ලබාගත් කොන්ත්‍රාත්කරුවන්ගේ ලේඛනයක් ඉදිරිපත් කරන්නේද;
- (v) ඉහත එක් එක් වර්ෂවලට අදාළ ප්‍රතිසංස්කරණ කටයුතුවල භෞතික හා මූල්‍ය ප්‍රගතිය වෙන් වෙන් වශයෙන් කවරේද;
- (vi) එම ප්‍රතිසංස්කරණ කටයුතුවලට අදාළ ශක්‍යතා අධ්‍යයන, පාරිසරික සහ ඉංජිනේරු වාර්තා ඉදිරිපත් කරන්නේද;
- (vii) එම ප්‍රතිසංස්කරණ කටයුතුවලදී ඉවත් කරන ලද රොන්මඩ, පස් හෝ වැලි සඳහා ටෙන්ඩර් කරනු ලැබුවේද;
- (viii) එසේ නම්, එම ටෙන්ඩර් ලබාගත් කොන්ත්‍රාත්කරුවන්ගේ ලේඛනයක් ඉදිරිපත් කරන්නේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

1131/'18

ගරු එස්. එම්. මරික්කාර් මහතා,— අග්‍රාමාත්‍යතුමා සහ ජාතික ප්‍රතිපත්ති හා ආර්ථික කටයුතු අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) ශ්‍රී ලංකා බාලදක්ෂ සංගමයේ වත්මන් ප්‍රධාන කොමසාරිස් මෙරිල් ගුණතිලක මහතාගේ පත්වීමෙන් 1957 අංක 13 දරන බාලදක්ෂ සංගම් පනතේ 2 කොටසේ 8 වගන්තිය උල්ලංඝනය වී ඇති බවත්;
- (ii) නව පත්වීම හිටපු ප්‍රධාන කොමසාරිස් නිමල් ද සිල්වා මහතාගේ හිතවත්කම මත පමණක් සිදු කර ඇති බවත්;
- (iii) නව ප්‍රධාන කොමසාරිස්වරයා 2010 වර්ෂයේ මාර්තු මස බාලදක්ෂ මූලස්ථාන කොමසාරිස්වරයෙකු වශයෙන් සිටියදී නිසි පරිදි සේවය ඉටු නොකිරීමේ හේතුව මත සේවයෙන් ඉවත්වන ලෙසට සංගමයේ විධායක කමිටුව ලිඛිතව දන්වා ඇති බවත්;
- (iv) මේ සම්බන්ධයෙන් විධායක කමිටුව සහ සංගමයේ සභාපති විසින් අවස්ථා කිහිපයකදීම ජනාධිපති ලේකම් කාර්යාලයට පැමිණිලි කර ඇති බවත්;

එතුමා දන්නෙහිද?

(ආ) (i) මෙම පත්වීම පූර්වාදර්ශයට ගනිමින් ඉදිරියේදී නුසුදුසු පුද්ගලයන් මෙම තනතුර සඳහා පත්වීමට ඉඩකඩ ඇති බවත්;

(ii) ලෝක බාලදක්ෂ ප්‍රතිපත්තියට අනුව නීතිය ක්‍රියාත්මක නොකිරීමෙන් එම සාමාජිකත්වයද ගිලිහී යාමට ඉඩකඩ ඇති බවත්;

එතුමා පිළිගන්නෙහිද?

- (ඇ) (i) ඉහත අ (i) අනුව මෙම පත්වීම වලංගු වන්නේද;
- (ii) මේ සම්බන්ධයෙන් විමර්ශනයක් සිදු කරන්නේද;
- (iii) එසේ නම්, එහි ප්‍රගතිය කවරේද;
- (iv) නොඑසේ නම්, ඉදිරියේදී විමර්ශනයක් සිදු කරන්නේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඈ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

1133/18

ගරු දයාසිරි ජයසේකර මහතා,— මුදල් හා ජනමාධ්‍ය අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) 2015 වර්ෂයේ සිට මේ දක්වා පියවා නොමැති රාජ්‍ය ණය ප්‍රමාණය එක් එක් වර්ෂය අනුව වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද;
- (ii) ඒ අතරින් දේශීය ණය ප්‍රමාණය කොපමණද;
- (iii) එම ප්‍රමාණය ප්‍රතිශතයක් ලෙස දක්වන්නේද;
- (iv) විදේශීය ණය ප්‍රමාණය කොපමණද;
- (v) එම ප්‍රමාණය ප්‍රතිශතයක් ලෙස දක්වන්නේද;
- (vi) ණය ප්‍රමාණය වසරින් වසර වැඩිවීමක් සිදුවී තිබේ නම්, එයට හේතු සඳහන් කරන්නේද;
- (vii) මෙම තත්ත්වය පාලනය කිරීම සඳහා රජය ගනු ලබන පියවර සඳහන් කරන්නේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

1146/18

ගරු මුහම්මදු නසීර් මහතා,— උසස් අධ්‍යාපන හා සංස්කෘතික කටයුතු අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) 1940 අංක 9 දරන පුරාවිද්‍යා ආඥාපනත (සංශෝධිත) යටතේ අම්පාර, ත්‍රිකුණාමලය සහ මඩකලපුව යන දිස්ත්‍රික්කවල පිහිටි පෞරාණික ස්මාරක, ආරක්ෂිත ස්මාරක සහ පුරාවිද්‍යා රක්ෂිත භූමි ප්‍රදේශ ලෙස ප්‍රකාශයට පත්කරන ලද ස්ථාන සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (ii) එම ස්මාරක හා රක්ෂිත භූමි පිහිටා ඇති ප්‍රාදේශීය ලේකම් කොට්ඨාස සහ ග්‍රාම නිලධාරී වසම් වෙන් වෙන් වශයෙන් කවරේද;
- (iii) එසේ ප්‍රකාශයට පත් කරන ලද එක් එක් ගැසට් නිවේදනයේ අංකය හා දිනය වෙන් වෙන් වශයෙන් කවරේද;
- (iv) එම එක් එක් ස්මාරකයට අයත් භූමි ප්‍රමාණය වෙන් වෙන් වශයෙන් කවරේද;

යන්න එතුමා සඳහන් කරන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

1148/18

ගරු එස්. සී. මුතුකුමාරණ මහතා,— කෘෂිකර්ම අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) සිවිල් ආරක්ෂක බලකාය විසින් කන්නයෙන් කන්නයට එළවළු වගා කරනු ලබන භූමි ප්‍රමාණය කොපමණද;

- (ii) එසේ වගා කරනු ලබන එළවළු අලෙවිය සඳහා වෙළෙඳපොළට යොමු කිරීම හේතුවෙන් වෙළෙඳපොළ සැපයුම අවශ්‍ය ප්‍රමාණයට වඩා ඉහළ යන බව දන්නේද;
 - (iii) ඒ හේතුවෙන් එළවළු ගොවියාගේ ආර්ථිකය පහළ වැටුණු බව පිළිගන්නේද;
 - (iv) එබැවින් සිවිල් ආරක්ෂක බලකාය සමඟ සාකච්ඡා කර මෙම තත්ත්වය පාලනය කිරීමට පියවර ගන්නේද;
- යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

1152/18

ගරු බන්දුල ලාල් බණ්ඩාරිගොඩ මහතා,— පළාත් සභා, පළාත් පාලන සහ ක්‍රීඩා අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) වැලිවිටිය ප්‍රාදේශීය ලේකම් කොට්ඨාසයේ සිට බද්දේගම ප්‍රාදේශීය ලේකම් කොට්ඨාසය සම්බන්ධ වන අගලිය මුල්කඩ යා කිරීම සඳහා විශාල මුදලක් වැය කර පාලමක් ඉදිකර ඇති බව දන්නේද;
- (ii) මෙම පාලමේ සිට නාගොඩ බද්දේගම ප්‍රධාන මාර්ගය තෙක් දිවෙන පාර සකස් නොකිරීමෙන් මගී ජනතාව දුෂ්කරතාවයට පත්වී ඇති බව පිළිගන්නේද;
- (iii) මෙම මාර්ගය සකස් කරන මෙන් ඉල්ලා මා විසින් 2016 හා 2017 වර්ෂවල ඇස්තමේන්තු සහිතව ඉල්ලීම් ඉදිරිපත් කළ නමුත්, මේ දක්වා ප්‍රතිපාදන නොලැබුණු බව දන්නේද;
- (iv) 2018 වර්ෂයේදී මෙම මාර්ගය ඉදිකිරීම සඳහා ඔබ අමාත්‍යාංශය යටතේ මුදල් වෙන් කරන්නේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

1184/18

ගරු බිමල් රත්නායක මහතා,— අධ්‍යාපන අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) අධ්‍යාපන අමාත්‍යතුමාගේ පෞද්ගලික කාර්ය මණ්ඩලයට අනුයුක්ත නිල වාහන සපයා ඇති එක් එක් නිලධාරියාගේ නම, තනතුර, වෙන්කර ඇති වාහනයේ වර්ගය, ලියාපදිංචි අංකය සහ එම වෙන් කිරීම සඳහා අනුමැතිය ලබා දුන්නේ කවුරුන් විසින්ද යන්න වෙන් වෙන් වශයෙන් එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

2018 ඔක්තෝබර් 26 වැනි සිකුරාදා
වාචික පිළිතුරු අපේක්ෂා කරන ප්‍රශ්න

28/18

ගරු ආනන්ද අලුත්ගමගේ මහතා,— ප්‍රවාහන හා සිවිල් ගුවන් සේවා අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) මහනුවර දිස්ත්‍රික්කයේ ඇති ශ්‍රී ලංකා ගමනාගමන මණ්ඩල ඩිපෝ සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (ii) එම ඩිපෝවල නම් කවරේද;
- (iii) එම එක් එක් ඩිපෝවෙන් දැනට ධාවනය කරනු ලබන බස් රථ සංඛ්‍යාව සහ සේවයේ නියුතු සේවක සංඛ්‍යාව කොපමණද;

- (iv) මෙම ඩිපෝ අතරින් ලාභ හා පාඩු ලබන ඩිපෝ වෙන් වෙන් වශයෙන් කවරේද;
- (v) 2010 වර්ෂයේ සිට මේ දක්වා එක් එක් ඩිපෝව සඳහා බඳවාගත් සේවකයන් සංඛ්‍යාව, ඔවුන්ගේ නම් හා තනතුරු වෙන් වෙන් වශයෙන් කවරේද;
- (vi) මහනුවර දිස්ත්‍රික්කයේ ශ්‍රී ලංගම ඩිපෝ ශක්තිමත් කිරීමට අමාත්‍යාංශය ගනු ලබන පියවර කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

185/'18

ගරු (වෛද්‍ය) නලින්ද ජයතිස්ස මහතා,— උසස් අධ්‍යාපන හා සංස්කෘතික කටයුතු අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) 2005 - 2014 සහ 2016 - 2017 වර්ෂවලදී මන්නාරම, කිලිනොච්චිය, මුලතිව් හා වන්නී යන දිස්ත්‍රික්කවලින් ජීව විද්‍යා විෂය ධාරාවෙන් පෙනී සිටි ශිෂ්‍ය සංඛ්‍යාව;
- (ii) එම සංඛ්‍යාවෙන් විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රවේශය සඳහා සුදුසුකම් ලැබූ ශිෂ්‍යයන් සංඛ්‍යාව හා ප්‍රතිශතය;
- (iii) වෛද්‍ය පීඨ සඳහා සුදුසුකම් ලැබූ ශිෂ්‍යයන් සංඛ්‍යාව හා ප්‍රතිශතය;
- (iv) වෛද්‍ය පීඨ සඳහා සුදුසුකම් ලැබූ ශිෂ්‍යයා / ශිෂ්‍යාවගේ අවම ප්‍රතිඵලය, Z අගය, ඉගෙනුම ලැබූ පාසල හා තෝරා ගනු ලැබූ වෛද්‍ය පීඨය;

එක් එක් දිස්ත්‍රික්කය අනුව වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

250/'18

ගරු හේෂා විතානගේ මහතා,— රාජ්‍ය ව්‍යවසාය හා මහනුවර නගර සංවර්ධන අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (2)

- (අ) (i) සෙවනගල සීනි කර්මාන්ත ශාලාව පසුගිය වසර 10 තුළ ලබා ඇති ලාභය හෝ අලාභය වර්ෂය අනුව වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද;
- (ii) දැනට මෙම කර්මාන්ත ශාලාවේ සේවයේ නියුතු ස්ථීර හා අනියම් කාර්ය මණ්ඩලය වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද;
- (iii) පසුගිය වසර කිහිපය තුළ මෙම කර්මාන්ත ශාලාවේ නිෂ්පාදනය ඉහළ නැංවීම සඳහා ගෙන ඇති පියවර කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

- (ආ) (i) මෙම කර්මාන්තශාලාවෙන් මීට වඩා නිෂ්පාදනයක් ලබා කර ගැනීම සඳහා සුදුසුකම්ලත් නිසි කළමනාකාරිත්වයක අවශ්‍යතාවය පිළිගන්නේද;
 - (ii) එසේ නම්, ඒ වෙනුවෙන් ඉදිරියේදී ගැනීමට අපේක්ෂිත ක්‍රියාමාර්ග කවරේද;
- යන්නන් එතුමා මේ සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

405/'18

ගරු ටී. රංජිත් ද සොයිසා මහතා,— කර්මාන්ත හා වාණිජ කටයුතු අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) ගෑස් සමාගම් හා පාරිභෝගික කටයුතු පිළිබඳ අධිකාරිය විසින් මිල සූත්‍රයකට අනුව ගෑස් මිල පාලනය කිරීමට පියවර ගෙන තිබේද;

(ii) වර්ෂ 2015, 2016 සහ 2017 තුළදී ලිට්ටරෝ ගැස් සමාගමේ සහ ලාල් ගැස් සමාගමේ මිල උච්චාවචනය වීම පිළිබඳ තොරතුරු වෙන් වෙන් වශයෙන් ඉදිරිපත් කරන්නේද;

(iii) වාර්ෂික ගැස් පරිභෝජනයෙන් රට තුළ නිෂ්පාදනය කරනු ලබන සහ ආනයනය කරනු ලබන ගැස් ප්‍රමාණයන් වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද; යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

507/18

ගරු වමිනිද විජේසිරි මහතා, — පළාත් සභා, පළාත් පාලන සහ ක්‍රීඩා අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (1)

(අ) (i) උඹ පළාත් සභාව යටතේ පාලනය වන උඹ පළාත් මාර්ගස්ථ මගී ප්‍රවාහන අධිකාරියේ 2010 වර්ෂයේ සිට අද දක්වා සේවයේ නියුතු මුළු සේවක සංඛ්‍යාව එක් එක් වර්ෂය අනුව වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද;

(ii) යහපාලන රජය බලයට පත්වීමෙන් අනතුරුව එම අධිකාරියේ මේ දක්වා ලබාදී ඇති රැකියා සංඛ්‍යාව කොපමණද;

(iii) එසේ රැකියා ලබාදුන් අයගේ නම්, ලිපිනයන් හා තනතුරු නාම කවරේද;

(iv) එම තනතුරු සඳහා බඳවා ගැනීමේදී අනුගමනය කළ ක්‍රමවේදය කවරේද;

(v) උඹ පළාත් මාර්ගස්ථ මගී ප්‍රවාහන අධිකාරියේ සේවකයන්ගේ සුබසාධනය සඳහා උඹ පළාත් සභාව ගෙන ඇති පියවර කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

547/18

ගරු වාසුදේව නානායක්කාර මහතා, — නිවාස හා ඉදිකිරීම් අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (1)

(අ) (i) 2018 වර්ෂයේදී රුපියල් ලක්ෂ දෙක බැගින් නිවාස ණය ලබාදීම සඳහා ඇඟවුම් ගොඩ ප්‍රාදේශීය ලේකම් කාර්යාලය වෙත නාම ලේඛනයක් යවා තිබේද;

(ii) නොඑසේ නම්, ප්‍රාදේශීය ලේකම් කාර්යාලය විසින් එවැනි ලේඛනයක් සකස් කර තිබේද;

(iii) එකී ලේඛනයට ඇතුළත් පුද්ගලයන් සියලුදෙනාම පාහේ එක්සත් ජාතික පක්ෂයට හිතවත් පුද්ගලයන් වීම සිදුවූයේ කෙසේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) (i) එකී පුද්ගලයන්ගේ දේශපාලන පක්ෂපාතීභාවය දැනගැනීම සඳහා ප්‍රාදේශීය ලේකම් කාර්යාලයට සම්බන්ධ කේෂ්ත්‍ර නිලධාරීන් මාර්ගයෙන් විමසීමක් සිදු කළ හැකි බව පිළිගන්නේද;

(ii) එසේ විමර්ශනයක් සිදු කිරීමට එකඟ වන්නේද;

(iii) නොඑසේ නම්, දේශපාලන පක්ෂපාතීත්වය අනුව නිවාස ණයදීම අනුමත කරන්නේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

576/'18

ගරු තුෂාර ඉඳුනිල් අමරසේන මහතා, — කෘෂිකර්ම අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (1)

- (අ) (i) වගා භානි හේතුවෙන් කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කයේ පීඩාවට පත්වී සිටින පවුල් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (ii) වන්දි ලබා ගැනීම සඳහා මේ වනවිට කෘෂිකාර්මික හා ගොවිජන රක්ෂණ මණ්ඩලයට ඉල්ලුම් කර ඇති පවුල් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (iii) එම පවුල් අතරින් දැනට වන්දි ලබාදී ඇති පවුල් සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (iv) එම පවුල් සංඛ්‍යාව ප්‍රාදේශීය ලේකම් කොට්ඨාසය අනුව වෙන් වෙන් වශයෙන් කවරේද;
- (v) එම ගොවි පවුල් සඳහා කඩිනමින් වන්දි ලබාදීමට අමාත්‍යාංශය ගනු ලබන පියවර කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

597/'18

ගරු (ආචාර්ය) බන්දුල ගුණවර්ධන මහතා, — ප්‍රවාහන හා සිවිල් ගුවන් සේවා අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (1)

- (අ) (i) ශ්‍රී ලංකා දුම්රිය දෙපාර්තමේන්තුවට නීත්‍යානුකූලව උරුම වී අයිතිය පවත්නා මුළු ඉඩම් ප්‍රමාණය එක් එක් දිස්ත්‍රික්කය අනුව කොපමණද;
- (ii) වර්ෂ 1977න් පසු මේ දක්වා උක්ත ඉඩම්වලින් රාජ්‍ය අංශයට හෝ පෞද්ගලික අංශයට අලෙවි කර ඇති ඉඩම් ප්‍රමාණය කොපමණද;
- (iii) එම ඉඩම් මිලදී ගත් ගැණුම්කරුවන්ගේ නාමලේඛනයක් ඉදිරිපත් කරන්නේද;
- (iv) දුම්රිය දෙපාර්තමේන්තුවට අයත් ඉඩම්වලින් දිගුකාලීන හෝ කෙටිකාලීන බදු පදනම යටතේ වෙනත් පාර්ශවයන්ට බදු දී ඇති ඉඩම් ප්‍රමාණය කොපමණද;
- (v) එක් එක් දිස්ත්‍රික්කය අනුව, එම බදු/කුලීකරුවන්ගේ නම් සහ ඔවුන් විසින් ගෙවීමට එකඟ වූ බදු කුලිය දැක්වෙන ලේඛනයක් ඉදිරිපත් කරන්නේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

600/'18

ගරු අශෝක ප්‍රියන්ත මහතා, — කෘෂිකර්ම අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (1)

- (අ) (i) වයඹ පළාතේ ඇති ගොවිජන සේවා කලාප සංඛ්‍යාව කොපමණද;
- (ii) ඒවායේ නම් කවරේද;
- (iii) පළාතේ පවතින දැඩි පොහොර හිඟය හේතුවෙන් මෙවර යලි කන්නයේ වගා කටයුතු කිරීමට නොහැකි වී ඇති බව පිළිගන්නේද;
- (iv) එසේ නම්, එම ගැටලුව විසඳීමට අමාත්‍යාංශය ගනු ලබන පියවර කවරේද;

යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

975/'18

ගරු ඉෂාක් රහුමාන් මහතා, — බුද්ධඛාසන අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (1)

- (අ) (i) අනුරාධපුර දිස්ත්‍රික්කයේ, ඉපලෝගම ප්‍රාදේශීය ලේකම් කොට්ඨාසයේ පිහිටි ඉහලකාගම පුරාණ විහාරස්ථානය සංවර්ධනය කිරීමට අවශ්‍ය පියවර ගන්නේද;

(41)

- (ii) එසේ නම්, එම දිනය කවරේද;
- යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?
- (ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

999/'18

ගරු පද්ම උදයශාන්ත ගුණසේකර මහතා,— වාරිමාර්ග සහ ජල සම්පත් හා ආපදා කළමනාකරණ අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) 2015, 2016 සහ 2017 වර්ෂවලදී අම්පාර දිස්ත්‍රික්කයේ ප්‍රතිසංස්කරණය කරන ලද සුළු, මධ්‍යම හා මහා පරිමාණ වාරිමාර්ග කවරේද;
- (ii) එක් එක් ප්‍රතිසංස්කරණ කටයුත්ත සඳහා ඇස්තමේන්තුගත මුදල වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද;
- (iii) එම ප්‍රතිසංස්කරණ කටයුතු සඳහා ටෙන්ඩර් කැඳවනු ලැබුවේද;
- (iv) එසේ නම්, එම ටෙන්ඩර් ලබාගත් කොන්ත්‍රාත්කරුවන්ගේ ලේඛනයක් ඉදිරිපත් කරන්නේද;
- (v) ඉහත එක් එක් වර්ෂවලට අදාළ ප්‍රතිසංස්කරණ කටයුතුවල භෞතික හා මූල්‍ය ප්‍රගතිය වෙන් වෙන් වශයෙන් කවරේද;
- (vi) එම ප්‍රතිසංස්කරණ කටයුතුවලට අදාළ ශක්‍යතා අධ්‍යයන, පාරිසරික සහ ඉංජිනේරු වාර්තා ඉදිරිපත් කරන්නේද;
- (vii) එම ප්‍රතිසංස්කරණ කටයුතුවලදී ඉවත් කරන ලද රොන්මඩ, පස් හෝ වැලි සඳහා ටෙන්ඩර් කරනු ලැබුවේද;
- (viii) එසේ නම්, එම ටෙන්ඩර් ලබාගත් කොන්ත්‍රාත්කරුවන්ගේ ලේඛනයක් ඉදිරිපත් කරන්නේද;

- යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?
- (ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

1135/'18

ගරු දයාසිරි ජයසේකර මහතා,— බුද්ධශාසන අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) අනුරාධපුර ඓතිහාසික ජය ශ්‍රී මහා බෝධිය නොරොච්චෝල තාප බලාගාරයෙන් පිටවන අළුවල බලපෑමට ලක්වී තිබේද;
- (ii) එසේ නම්, එමඟින් ජය ශ්‍රී මහා බෝධියට ඇති විය හැකි බලපෑම් පිළිබඳ පරීක්ෂණ සිදු කර තිබේද;
- (iii) එසේ නම්, එම වාර්තාව සභාගත කරන්නේද;
- (iv) මේ වනවිට අවදානමක් නොමැති වුවද ඉදිරියේ දී අවදානම් සහිත තත්ත්වයක් පැන නැගීමේ හැකියාවක් පවතීද;
- (v) මෙවැනි තත්ත්වයක් ඇති වුවහොත්, ඒ සඳහා ගනු ලබන පියවර සඳහන් කරන්නේද;

- යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?
- (ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

1149/'18

ගරු එස්. සී. මුතුකුමාරණ මහතා,— පළාත් සභා, පළාත් පාලන සහ ක්‍රීඩා අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට,— (1)

- (අ) (i) වර්ෂ 2010 සිට 2017 දක්වා උතුරු මැද පළාතේ කාපට අතුරා ඇති ග්‍රාමීය මාර්ග කිලෝමීටර් සංඛ්‍යාව එක් එක් වර්ෂය අනුව වෙන් වෙන් වශයෙන් කොපමණද;

- (ii) එම මාර්ග නඩත්තු කරනු ලබන්නේ මධ්‍යම රජයෙන්ද, නොඑසේ නම්, පළාත් සභාවෙන්ද;
- (iii) සමහර කාපට් අතුරු ලද මාර්ගවල කොලරය (කෙළවර) පලුදු වීම් හේතුවෙන් එම මාර්ග ඉතා ඉක්මනින් අබලන් තත්ත්වයට පත්වන බව පිළිගන්නේද;
- (iv) නඩත්තු කටයුතු සඳහා අදාළ ආයතනවලට වාර්ෂිකව මුදල් වෙන් කරනු ලබන්නේද;
- (v) එම මුදල්වලින් මෙම මාර්ග නඩත්තු කරන්නේද යන්න සොයා බලන්නේද; යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

1174/'18

ගරු විදුර වික්‍රමනායක මහතා, — ධීවර හා ජලජ සම්පත් සංවර්ධන සහ ග්‍රාමීය ආර්ථිකය පිළිබඳ අමාත්‍යතුමාගෙන් ඇසීමට, — (1)

- (අ) (i) හොරණ මැතිවරණ කොට්ඨාසයේ කිරි ගොවීන් විසින් සපයනු ලබන දියර කිරි සඳහා මිලකෝ ආයතනය විසින් සෑම මාසයකම 01 දින සිට 15 දින දක්වා දිනයන් සඳහා ඊළඟ දින 06 තුළදීද, 16 වන දින සිට අවසාන දිනය දක්වා වූ දිනයන් සඳහා ඊළඟ මාසයේ මුල් දින 06 තුළදීද මුදල් ගෙවීම සිදු කළ බවත්;
- (ii) නමුත් පසුගිය මාස කිහිපයක සිට ගෙවීම් ප්‍රමාද වූ අතර 2018.05.01 සිට 2018.05.15 දින දක්වා කාලයට මැයි 31 දක්වාම ගෙවීම් කර නොමැති බවත්;
- (iii) මෙම තත්ත්වය හේතුවෙන් කිරි ගොවීන්ට දෙනුන්ට අවශ්‍ය ආහාර සැපයීම, දෙනුන් මිලදී ගැනීමට ලබාගත් ණය මුදල්වල වාරික ගෙවීම් සහ තම එදිනෙදා වියදම් සිදුකිරීමට හැකියාවක් ලැබී නොමැති බවත්;
- (iv) කිරි නිෂ්පාදනය අඩුවීම හේතුවෙන් රටේ නිෂ්පාදනයටද බලපෑම් එල්ල වීමෙන් ගැටලු සහගත තත්ත්වයක් මතු වී ඇති බවත්;

එතුමා දන්නෙහිද?

(ආ) මෙම තත්ත්වය කිරි ගොවීන්ගේ ජීවිතවලට මෙන්ම, දේශීය කිරි නිෂ්පාදන ක්‍රියාවලිය අඩපන වීමටද ප්‍රබල හේතුවක් විය හැකි බැවින් පෙර පරිදි ක්‍රමානුකූලව ගෙවීම් සිදු කිරීම සඳහා පියවර ගන්නේද යන්න එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ඇ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

1186/'18

ගරු බිමල් රත්නායක මහතා, — කාන්තා හා ළමා කටයුතු අමාත්‍යතුමියගෙන් ඇසීමට, — (1)

(අ) කාන්තා හා ළමා කටයුතු අමාත්‍යතුමියගේ පෞද්ගලික කාර්ය මණ්ඩලයට අනුයුක්ත නිල වාහන සපයා ඇති එක් එක් නිලධාරියාගේ නම, තනතුර, වෙන්කර ඇති වාහනයේ වර්ගය, ලියාපදිංචි අංකය සහ එම වෙන් කිරීම සඳහා අනුමතිය ලබා දුන්නේ කවුරුන් විසින්ද යන්න වෙන් වෙන් වශයෙන් එතුමා මෙම සභාවට දන්වන්නෙහිද?

(ආ) නොඑසේ නම්, ඒ මන්ද?

දින නියමයක් නොමැති යෝජනා පිළිබඳ දැනුම්දීම

පා. 50/'18

ගරු ජේ. එම්. ආනන්ද කුමාරසිරි මහතා

ගරු ලක්ෂ්මන් කිරිඇල්ල මහතා

- ගරු ගයන්ත කරුණාතිලක මහතා
- ගරු තලතා අතුකෝරල මහත්මිය
- ගරු රුවන් විජයවර්ධන මහතා
- ගරු වේලු කුමාර් මහතා
- ගරු ආර්. එම්. රංජිත් මද්දුම බණ්ඩාර මහතා
- ගරු එම්. ඒ. සුමන්තිරත් මහතා
- ගරු සෙල්වම් අදෙයිකලනාදන් මහතා
- ගරු ඩග්ලස් දේවානන්ද මහතා
- ගරු ඩී.එම්. ස්වාමිනාදන් මහතා
- ගරු ලකී ජයවර්ධන මහතා
- ගරු රවුෆ් හකීම් මහතා
- ගරු (ආචාර්ය) විජයදාස රාජපක්ෂ මහතා
- ගරු මනෝ ගනේසන් මහතා
- ගරු රාජවරෝදයම් සම්පන්දන් මහතා
- ගරු ඒ. ඩී. සුසිල් ප්‍රේමජයන්ත මහතා

ගරු ජෝන් අමරතුංග මහතා,— ශ්‍රී ලංකාවේ ජාතික හා ආගමික සහජීවනය සහතික කිරීම පිණිස ඒ පිළිබඳව අධ්‍යයනය කර සිය නිර්දේශ පාර්ලිමේන්තුවට වාර්තා කිරීම සඳහා වන පාර්ලිමේන්තු විශේෂ කාරක සභාව,— මෙම වසරේ මාර්තු මාසයේ මුල් කාලයේ දී මහනුවර දිස්ත්‍රික්කයේ විවිධ ප්‍රදේශවලින් අවාසනාවන්ත සිදුවීම් වාර්තා වී ඇති හෙයින්ද;

2014 ජුනි මාසයේදී බේරුවල මැතිවරණ කොට්ඨාසයෙන් ද, 2018 පෙබරවාරි මාසයේ දී අම්පාර දිස්ත්‍රික්කයෙන් ද, අවාසනාවන්ත සිදුවීම් වාර්තා වී ඇති හෙයින් ද;

මෑතකාලීන ඉතිහාසය තුළ විවිධ ජනවාර්ගික ප්‍රජා අතරේ වර්ගවාදී වෛරය ක්‍රමයෙන් උග්‍ර අතට හැරී ඇති බවක් නිරීක්ෂණය වන හෙයින් ද;

එවන් තත්ත්ව පිළිබඳ සොයාබැලීම සඳහා අනාගතයේදී ප්‍රජාවන් අතර එවැනි වැරදි වැටහීම් යළි සිදුවීම වැළැක්වීමටත් විධිමත් යන්ත්‍රණයක් ඇතිකිරීමේ අවශ්‍යතාවයක් පැනනැග ඇති හෙයින් ද;

2018 මාර්තු 10 වැනි දින, මහනුවර ප්‍රදේශයේ මෙම සිදුවීම් සිදු වූ ප්‍රදේශවල වාරිකාවක නිරතවී සිදුකළ තොරතුරු සෙවීමේ මෙහෙයුමක් සඳහා ආණ්ඩුවේ මෙන්ම විපක්ෂයේ ද මන්ත්‍රීවරයන්ගේ පූර්ණ උපකාරය සහ සහයෝගය ඇතිව පාර්ලිමේන්තුවේ ගරු කථානායකතුමා විසින් මුලපුරනු ලැබූ හෙයින් ද;

එකී වාරිකාවෙන් අනතුරුව සියළුම නායක ස්වාමීන් වහන්සේලා ද, අනෙකුත් ආගමික ගරුතර නායක පුජකතුමන්වහන්සේලා ද පාර්ලිමේන්තුවේ දේශපාලන පක්ෂවල නායකයන්/ නියෝජිතයන් ද අදාළ රාජ්‍ය ආයතනවල ප්‍රධානීන් ද සිවිල් සමාජ සංවිධානවල නියෝජිතයන් ද රජයේ හා පෞද්ගලික මාධ්‍ය ආයතන ද ආරක්ෂක අංශ ප්‍රධානීන් ද යන සියළුදෙනා නියෝජනය වන්නා වූ සමුළුවක් කැඳවීමට ගරු කථානායකතුමා විසින් ගත් පියවර අනුව 2018 අප්‍රේල් 19 වැනි දින සහ 2018 ජුනි 29 වැනි දින එකී සමුළුව රැස් වූ හෙයින් ද;

සියළුම ජනවාර්ගික කණ්ඩායම් නියෝජනය වන පරිද්දෙන් පාර්ලිමේන්තුවේ ආණ්ඩු පක්ෂ / විපක්ෂ මන්ත්‍රීවරුන්ගෙන් සමන්විත වන, ගරු කථානායකතුමා විසින් සභාපතිත්වය දරන 'පාර්ලිමේන්තු විශේෂ කාරක සභාවක්' ස්ථාපිත කිරීමට ඇති හැකියාව පිළිබඳ සොයාබැලිය යුතු බව 2018 ජුනි 29 වැනි දින පැවැත්වූ සමුළුවේදී ඒකමතිකව තීරණය වූ හෙයින් ද;

2018 ජූලි මස 05 වැනි දින පැවැත්වූ පාර්ලිමේන්තු කටයුතු පිළිබඳ කාරක සභාවේදී එවැනි විශේෂ පාර්ලිමේන්තු කාරක සභාවක් ඇති කිරීමේ නිර්දේශය අනුමත කර ඇති හෙයින් ද;

පහත අවස්ථාවලදී ශ්‍රී ලංකාවේ ජාතික හා ආගමික සහජීවනය සහතික කිරීම පිණිස ඒ පිළිබඳව අධ්‍යයනය කර සිය නිර්දේශ පාර්ලිමේන්තුවට වාර්තා කිරීම සඳහා වන පාර්ලිමේන්තු විශේෂ කාරක සභාවක් පත් කිරීමට මෙම පාර්ලිමේන්තුව යෝජනා සම්මත කර සිටියි:—

- (අ) නිග්‍රහකාරී මතවාද/ ජාතික සමගියට හානි කරන්නා වූ මතවාද ප්‍රචාරණය හෝ එවන් ක්‍රියාකාරකම්වල නිරතවීම වැළැක්වීම සහ එවන් ක්‍රියාකාරකම්වල නිරතවන්නන්ට එරෙහිව දැඩි නීතිමය ක්‍රියාමාර්ග ගැනීමේ අවශ්‍යතාවය;
එනම්, චෝරි සහගත කපා අපරාධමය වරදක් ලෙස දණ්ඩ නීති සංග්‍රහය තුළට ඇතුළත් කිරීම සුදුසු ද යන්න පිළිබඳව සාකච්ඡා කර තීරණය කිරීම;
- (ආ) අතීතයේ පැවති විෂමතා සහ එතුළින් නිර්මාණය වූ අතිවූ ප්‍රතිවිපාක අනාගත පරම්පරාවට දායකවීම වැළැක්වීම සහ ඒ පිළිබඳ ඔවුන් දැනුවත් කිරීම;
- (ඇ) ආගමික සහ ජාතික සංහිදියාව සහතික කරලනු වස් අදාළ සියලුම පාර්ශව විසින් සිදුකරන සෘජු හා අවංක මැදිහත්වීම් සහ දායකත්වය අගය කිරීම;
- (ඈ) වාර්ගික-නොවන හා ආගමික-නොවන පදනමකින් පාසල් පද්ධතිය වර්ගීකරණය කිරීම;
- (ඉ) උතුරු හා නැගෙනහිර පළාත්වල මෙන්ම රටේ අනෙකුත් ප්‍රදේශවල ද වාසය කරන්නා වූ සුළුතර ජනවාර්ගික කණ්ඩායම් මුහුණ දෙන ගැටලු හා ප්‍රශ්න සම්බන්ධයෙන් පැමිණිලි භාරගැනීමටත් සාකච්ඡා මාර්ගයෙන් එම ගැටලු හා ප්‍රශ්න විසඳීමටත් බලය ඇති පාර්ලිමේන්තු විශේෂ කාරක සභාවක් ඇති කිරීම;
- (ඊ) ඉරිදා දහම් පාසල් පැවැත්වීමට බාධා ඇති කරමින් ඉරු දින උදය වරුවේ පවත්වන අමතර පන්ති තහනම් කිරීම;
- (උ) ආගමික ස්ථාන ඇති කිරීමේදී සහ රූප/ප්‍රතිමා යනාදිය සවි කිරීමේදී නීතිය පොදුවේ ක්‍රියාත්මක කිරීම සඳහා අවශ්‍ය කරන අදාළ නෛතික විධිවිධාන සකස් කිරීම සහ ඒ සඳහා පොදු නීති සංග්‍රහයක් පැවතීමේ අවශ්‍යතාවය;
- (ඌ) වාර්ගික සමගිය සම්බන්ධයෙන් ඔවුන්ගේ සිත් දුෂ්‍ය කර ඇති බව දරුවන්ට අවබෝධ කර දී ජාතික ප්‍රතිසන්ධානය ඇති කිරීමටත් ජන වර්ග අතර සහයෝගය ගොඩනැංවීමටත් පාසල් විෂයයමාලාවට අළුතින් විෂයයක් එක් කිරීම;
- (එ) මෙම ජාතික හා ආගමික ප්‍රතිසන්ධාන වැඩපිළිවෙළ සඳහා ශාස්ත්‍රීය අංශයේ උගතුන්, විද්වතුන් හා මහජනතාව අතර පිළිගැනීමට සහ ගෞරවයට පාත්‍රවී සිටින අනෙකුත් පුද්ගලයන්ගේ දායකත්වය ලබාගැනීම;
- (ඒ) සියලුම ආගම් නියෝජනය වන අන්දමින් ජාතික මට්ටමින් විද්වත් මඩුල්ලක් ස්ථාපිත කිරීම සහ ශාස්ත්‍රීය අංශයේ උගතුන්, විද්වතුන් හා මහජනතාව අතර පිළිගැනීමට සහ ගෞරවයට පාත්‍රවී සිටින අනෙකුත් පුද්ගලයන් ඊට ඒකරාශී කරගැනීමේ වැදගත්කම;
- (ඔ) ප්‍රාදේශීය මට්ටමින් පවතින ප්‍රශ්න නිරාකරණය කරගැනීමටත් අවම වශයෙන් මාස තුනකට වරක්වත් ප්‍රාදේශීය මට්ටමින් රැස්වී සාකච්ඡා කිරීමටත් අමාත්‍යවරුන්ගේ හා පාර්ලිමේන්තු මන්ත්‍රීවරුන්ගේ සම්බන්ධීකරණය ඇතිව ප්‍රාදේශීය ලේකම් හෝ දිස්ත්‍රික් ලේකම් යටතේ ආරක්ෂක අංශවල, පොලිසියේ සහ ආගමික ස්ථානවල දායකත්වය ලබාගැනීමට හැකි යන්ත්‍රණයක් ස්ථාපිත කිරීම;
- (ඕ) සමාජ මාධ්‍ය වෙබ් අඩවි, විවිධ මාධ්‍ය, මුද්‍රිත/ ඉලෙක්ට්‍රොනික මාධ්‍ය යනාදිය හරහා අදහස් පළකිරීමේදී අනුගමනය කළයුතු සම්මත නිර්මාණය කිරීම;

- (ක) ජාතික සමගියට බාධා කරන්නාවූ පුවත් පළකිරීම තහනම් කිරීම සහ ඒ සම්බන්ධයෙන් නීති සම්පාදනය කිරීම;
 - (ග) මුද්‍රිත හා ඉලෙක්ට්‍රොනික යන මාධ්‍ය දෙක හරහා තම අදහස් පළකිරීම සඳහා සෑම ආගමක්ම හා සෑම ජනවාර්ගික කණ්ඩායමක්ම සමාන අයිතිවාසිකම් භුක්ති විඳින බව සහතික කරගැනීම;
 - (ජ) අසත්‍ය හා වෛරී ප්‍රකාශ හරහා ජාතික සමගිය බිඳහෙලීම වැළැක්වීම සහ ආගමික නායකයන්, විද්වතුන් සහ ඉහළ පිළිගැනීමක් ඇති වෙනත් කීර්තිධර පුද්ගලයන්ගේ සහභාගීත්වයෙන් පවත්වන මාධ්‍ය වැඩසටහන් හරහා එවැනි සිදුවීම් ඇතිවීම වැළැක්වීමට මාධ්‍ය ආයතන සඳහා උපමාන සම්පාදනය කිරීම;
 - (න) ජාතික භාෂා ප්‍රතිපත්තිය සම්බන්ධයෙන් වන ගැටලු නිරාකරණය;
 - (ඳ) ජාතික සමගිය ඇති කිරීම සම්බන්ධයෙන් මහජනතාවගේ මානසිකත්වය සඵලදායී අන්දමින් වෙනස් කිරීමට සහ එහි වැදගත්කම පිළිබඳවත් අදාළ අමාත්‍යාංශ සහ ජාතික තරුණ සේවා සභාව වැනි පිළිගත් ආයතන මගින් යාන්ත්‍රණයක් ඇතිකර එය රජය මගින් පරිපාලනය කිරීම;
 - (න) ජනවාර්ගික කරුණු මත ඇති වූ වෛරය හේතුවෙන් සිදු කරනු ලබන ක්‍රියා මගින් පීඩාවට පත්ව, සහන අපේක්ෂා කරනු ලබන ජන සමාජයේ කිසියම් පුද්ගලයකු විසින් ඉදිරිපත් කරනු ලබන පැමිණිලි භාරගෙන කටයුතු කිරීම සඳහා අවශ්‍ය බලතල, මුදල් ප්‍රතිපාදන සහ තීරණ ගැනීමේ බලය සහිත “ජනවාර්ගික සම්බන්ධතා මණ්ඩලයක්” ස්ථාපනය කිරීම සඳහා අවශ්‍ය නීති සම්පාදනය කිරීම;
 - (ප) ශ්‍රී ලංකා පොලිස් දෙපාර්තමේන්තුව පිළිබඳව මහජනතාව තුළ වඩාත් හොඳ විශ්වාසයක් ගොඩනැගීම තහවුරු කිරීම සඳහා පොලිස් ආඥාපනතට සහ පොදුවේ පොලිස් රාජකාරි සඳහා හඳුන්වාදිය යුතු වෙනස්කම් පරීක්ෂා කිරීම සහ නිර්දේශ කිරීම.
- (2) (අ) කථානායකවරයා විසින් කාරක සභාව සහ එහි සභාපතිවරයා පත්කළ යුතු ය.
- (ආ) පාර්ලිමේන්තුවේ ස්ථාවර නියෝගවල අංක 101හි ක්‍රමක් සඳහන්ව තිබුණද කාරක සභාව සාමාජිකයන් විසි පස් (25) දෙනෙකුට නොවැඩි සංඛ්‍යාවකින් සමන්විත විය යුතු ය.
- (3) එම කාරක සභාවට,
- (අ) සිය ගණපූරණය නියම කර ගැනීමට ද;
 - (ආ) පුද්ගලයන්, ලිපි ලේඛන හා වාර්තා ගෙන්වා ගැනීමටද, පාර්ලිමේන්තුව හෝ එබඳු කාරක සභාවක් ඉදිරියේ පෙනී සිටින ලෙස ඕනෑම පුද්ගලයෙකුට නියම කිරීමට ද, එබඳු පුද්ගලයන්ගේ සන්නකයේ හෝ පාලනය යටතේ පවතින යම් ලිපියක්, පොතක්, වාර්තාවක් හෝ ලේඛනයක් ඉදිරිපත් කරන ලෙස නියම කිරීමට ද;
 - (ඇ) සාක්ෂ්‍යකරුවන් වාචිකව විභාග කිරීමෙන් සත්‍ය අසත්‍යතාව විමසා බැලීමට හෝ අන්‍යාකාරයෙන් තහවුරු කර ගැනීමට ද, කාරක සභාවේ සභාපති හෝ එම කාර්යය සඳහා විශේෂයෙන් බලය පවරනු ලැබූ තැනැත්තෙකු විසින් ප්‍රතිඥා හෝ දිවුරවනු ලැබූ සාක්ෂ්‍යකරුවන් විභාග කිරීමට ද;
 - (ඈ) කාරක සභාවේ සභාය පිණිස අදාළ ක්ෂේත්‍රයන්හි විශේෂඥ දැනුමක් ඇති පුද්ගලයන්ගේ සහ ප්‍රවීණයන්ගේ සභාය ලබා ගැනීමට; සහ
 - (ඉ) කලින් කල අන්තර්වාර වාර්තා ඉදිරිපත් කිරීමටද, පාර්ලිමේන්තුව කල්තබන ලද්දේ වුවද රැස්වීම් පවත්වාගෙන යාමට ද;
- බලය තිබිය යුතුය.

(46)

- (4) සිය පළමුවැනි රැස්වීම් දිනයේ සිට මාස හයක (06) කාලයක් තුළ හෝ පාර්ලිමේන්තුව විසින් වැඩිදුරටත් ලබාදෙන අන් කවර කාල සීමාවක් තුළ හෝ කාරක සභාව සිය වාර්තාව ඉදිරිපත් කළ යුතුය.
-